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POLETJE ZGODOVINSKE KATASTROFE

Potem ko smo upali, da bo po julijskih 
ujmah napočil čas za sanacije in boljše 
napovedi poletnega vremena, smo v 
prvih dneh avgusta doživeli rušilno moč 
narave. O najhujši naravni nesreči, ki je 
prizadela Slovenijo, bomo zato pripravili 
posebno številko, namenjeno izključno 
poplavam, ki bo izšla septembra. V njej 
bomo popisali potek dogodkov, delova-
nje sistema sil zaščite, pomoči in reše-
vanja ter osebna doživljanja posredo-
valcev in odločevalcev ob katastrofalni 
povodnji. V tej številki revije pa lahko 
preberete o temah, ki so se na obramb-
nem področju dogajale julija in avgu-
sta. Izmed teh izpostavljamo rekordno 
udeležbo mladih na vojaških taborih, na 
katerih so spoznavali vrednote in delo 
pripadnikov Slovenske vojske, se na- 
učili številnih veščin in stkali nova prija-
teljstva. Vsi udeleženci taborov bodo še 
eno leto prejemniki naše revije, s katero 
jih bomo obveščali o aktualnih temah in 
možnostih glede zaposlovanja in sode-
lovanja v Slovenski vojski. O kadrovskih 
izzivih smo se pogovarjali z generalnim 
direktorjem Direktorata za obrambne 
zadeve, ki je poudaril, da so smernice 
zaposlovanja v Slovenski vojski pozitiv-
ne. Naravna nesreča je ponovno doka-
zala nepogrešljivost vojske, ko je treba 
pomagati državljankam in državljanom. 
Pripadniki Slovenske vojske so se pogu-
mno, neomajno in srčno, skupaj z gasil-
ci, pripadniki Civilne zaščite, policisti in 
prvimi posredovalci, odzvali na klice na 
pomoč, se prebijali do nedostopnih kra-
jev, reševali ljudi iz zraka in jim dostav-
ljali nujne življenjske potrebščine ter se z 
opremo, mehanizacijo in rokami nemu-
doma vključili v sanacijo po poplavah. Ta 
se, na valu solidarnosti, ki je v nesreči 
združil ljudi, nadaljuje z veliko vnemo in 
odločnostjo, da nad grozo ter obupom 
ponovno prevladata optimizem in upa-
nje za čimprejšnjo vrnitev v normalnost.

Jerneja Grmadnik
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Š
e preden so v začetku 
avgusta Slovenijo do-
letele uničujoče popla-
ve, ki jih bomo popisali 
v posebni številki Re-

vije Slovenska vojska, je julij minil 
v znamenju hudih neurij s točami. 
Veter je ruval in lomil drevesa, odkri-
valo je strehe, poplavljeni in poško-
dovani so bili kmetijske površine in 
pridelki, nastala je velika materialna 
škoda. V obvladovanje razmer so se 
vključile različne službe, predvsem 
gasilci in pripadniki Civilne zaščite, 
pomoč pri sanacijah po nevihtah je 
zagotovila tudi Slovenska vojska. Na 
Upravi Republike Slovenije za zaš-
čito in reševanje pa so konec julija 
predstavili nova vozila, ki bodo na 
razpolago ob naravnih nesrečah. 

Dvanajstega in 13. julija so se poplave in 
zemeljski plazovi začeli pojavljati v seve-
rovzhodnem in vzhodnem delu Sloveni-
je. Zgodilo se je približno 2417 dogod-
kov, na katerih je sodelovalo več kot 420 
gasilskih enot in 3100 gasilcev, skupno  
pa je na teh intervencijah sodelovalo 
več kot 3500 pripadnikov sil zaščite in 
reševanja. V neurjih, ki so se nepreki-
njeno dogajala po 17. juliju, so v najbolj 
kritičnih urah centri za obveščanje pre-
jeli več kot 1000 klicev na številko 112 
v eni uri, kar je povprečje za ves dan.  
Hkrati so bili tako na lokalni kot regional-
ni ravni aktivirani vsi štabi Civilne zaš-
čite. Skupno je bilo od 17. do 25. julija 
zabeleženih približno 9000 različnih do-
godkov, pri odpravljanju posledic neurij 
pa je sodelovalo približno 2000 gasilskih 
enot ter 200 enot Civilne zaščite, med 

drugim tudi državne enote za prečrpavanje vode ter državne tehnične eno-
te Civilne zaščite. Generalni direktor Uprave Republike Slovenije za zaščito 
in reševanje Leon Behin je v izjavi za medije 28. julija povedal, da je bilo 
v tem obdobju pri intervencijah udeleženih več kot 16.000 ljudi. Uprava 
Republike Slovenije za zaščito in reševanje je iz državnega logističnega 
centra v Rojah ter regijskih logističnih centrov občinam pomagala  pred-
vsem z agregati in črpalkami, folijo za prekrivanje streh ter z bivalnimi in 
drugimi zabojniki. Približno 15 družin je bilo julija oskrbljenih z bivalnimi 
zabojniki kot začasnimi prebivališči. V neurjih od 17. do 25. julija je bilo 
prizadetih več kot 2000 stanovanjskih objektov, poškodovanih pa je bilo 
več kot 150 industrijskih oziroma gospodarskih objektov. Pri odpravljanju 
posledic neurij je pomagala tudi Slovenska vojska, ki je bila s svojimi si-
lami med drugim prisotna na terenu v Vojniku, Čepovanu, Novem mestu, 
Črni na Koroškem in drugod po Sloveniji. Ponovno je preglavice povzročilo 
neurje z obilnimi padavinami in močnimi vetrovi, ki je Slovenijo prešlo v 
noči na 1. avgust. Na Upravi Republike Slovenije za zaščito in reševanje 
so obravnavali 69 dogodkov, sunki močnega vetra pa so odkrivali strehe 
ter podirali drevesa. V okolici Ilirske Bistrice je divjal celo tornado. Julijske 
razmere so po besedah meteorologov zaradi razmočenih tal po obilnih pa-
davinah ustvarile temelje za avgustovsko katastrofo.

Z novimi vozili bodo izboljšali odzive  
ob naravnih nesrečah. 

V neurjih od 17. do 25. julija je bilo prizadetih 190 občin. 

BESEDILO Jerneja Grmadnik in SSK
FOTO Zvone Vrankar in Bruno Toič 

POLETJE V ZNAMENJU 
KATASTROFALNIH UJM
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PREDSTAVILI NOVA VOZILA IN OPREMO
Konec julija sta državni sekretar na Mi-
nistrstvu za obrambo Rudi Medved in 
generalni direktor Uprave Republike 
Slovenije za zaščito in reševanje Leon 
Behin v Rojah predstavila razmere, pre-
dlagane spremembe Zakona o odpravi 
posledic naravnih nesreč in tudi opremo, 
s katero se bo treba v prihodnosti inten-
zivno pripraviti na take nesreče. Ta ob-
sega vozila, sofinancirana iz evropskega 
kohezijskega sklada in namenjena za 
delovanje v  poplavah in neurjih, ki so 
opremljena z visokotlačnimi črpalkami, 
opremo za čiščenje naplavin in odvoz 
plavja ter pranje ulic in z agregati. Po 
besedah Behina se jih lahko uporablja 
tudi za transport in kot gasilsko vozilo. 
Vrednost štiridesetih vozil s 164 zabojni-
ki, med katerimi je tudi štabna kuhinja, 
je 32 milijonov evrov, evropska sredstva 
znašajo 24 milijonov evrov, preostali 

znesek, približno osem milijonov, pa je zagotovila Uprava Republike Slove-
nije za zaščito in reševanje. Vozila bodo z vso opremo in različnimi moduli 
oziroma zabojniki predana v uporabo lokalnim skupnostim predvidoma v 
začetku naslednjega leta.

SLOVENSKI VOJSKI DODATNE ZMOGLJIVOSTI 

lovenska vojska bo po vladni uvrstitvi novih projek-
tov v načrt razvojnih programov 2023–2026 dobila 
še eno taktično transportno letalo Spartan C-27J, 
sistem protizračne obrambe, šest večnamenskih 
transportnih helikopterjev ter 106 bojnih kolesnih 

vozil za sočasno vzpostavitev srednje bataljonske skupine in iz-
vidniškega bataljona. Vlada tako nadaljuje razvoj in posodobitev 
Slovenske vojske v luči sodobnih varnostnih izzivov. 

Vlada Republike Slovenije je v veljavni načrt razvojnih programov 2023–2026 
pri proračunskem uporabniku Slovenska vojska julija uvrstila nove projek-
te, spremenila vrednost projekta nakupa taktičnega transportnega letala in 
končala projekt nakupa kolesnih vozil Boxer 8 × 8. Namesto tega je v načrt 
uvrstila nov projekt za vzpostavitev srednjih sil Slovenske vojske, s katerim je 
ustvarila podlago za nakup 106 bojnih kolesnih vozil 8 × 8 v vrednosti 695,2 
milijona evrov z davkom na dodano vrednost. Pri novem projektu je Ministr-
stvo za obrambo sledilo sklepom vlade s 15. septembra 2022 ter pripravilo 
rešitev za sočasno vzpostavitev srednje bataljonske bojne skupine in izvi-
dniškega bataljona, pri čemer je prihranek ocenjen na 498 milijonov evrov. 
Namen projekta je vzpostavitev zmogljivosti Slovenske vojske za zagotavlja-
nje nacionalne in kolektivne obrambe v okviru Nata, predmet investicije pa 
so popolnoma opremljena bojna kolesna vozila z oborožitvenimi sistemi, s 
katerimi bodo manevrske čete srednjih sil Slovenske vojske lahko izvajale 
poslanstvo in opravljale naloge ter izpolnjevale zahteve, ki izhajajo iz zave-
zniških dokumentov. Bojna kolesna vozila bodo uvedena v operativno upora-
bo z integriranim sistemom C4I, senzorskimi sklopi v izvidniških izvedenkah 
in specialističnim orodjem ter opremo, izvedeno pa bo tudi usposabljanje 
ključnega kadra pri dobavitelju. Vlada je v veljavnem načrtu razvojnih pro-
gramov 2023–2026 potrdila tudi spremembo vrednosti projekta za nakup 

taktičnega transportnega letala, in sicer z 
izhodiščne cene 87,8 milijona evrov z dav-
kom na dodano vrednost na 159 milijo-
nov evrov z davkom na dodano vrednost, 
saj bo nabavila še eno taktično transpor-
tno letalo Spartan C-27J. Nakup drugega 
zrakoplova se bo opravil s spremembo k 
izvedbenemu dogovoru med italijanskim 
in slovenskim ministrstvom za obrambo o 
sodelovanju v okviru vojaškega letalstva. 
Drugi zrakoplov bo omogočal razpoložlji-
vost zmogljivosti in zapolnitev vrzeli v pri-
merih, ko prvi zrakoplov zaradi tehnične-
ga vzdrževanja ne bo razpoložljiv. V načrt 
razvojnih programov 2023–2026 sta bila 
uvrščena še projekt kopenskega sistema 
zračne obrambe z izhodiščno vrednostjo 
200 milijonov evrov z davkom na dodano 
vrednost in projekt večnamenskih voja-
ških helikopterjev, pri čemer je v prihod-
njih štirih letih načrtovan nakup šestih 
večnamenskih helikopterjev, nabava do-
datnih pa po letu 2028. Novi helikopterji 
bodo poleg opravljanja specifičnih voja-
ških nalog namenjeni tudi za tako ime-
novano dvojno uporabo, za kar bodo tudi 
ustrezno opremljeni. Izhodiščna vrednost 
projekta znaša 195,2 milijona evrov z 
davkom na dodano vrednost.

S

BESEDILO SSK, FOTO Bruno ToičOprema bo v funkciji  
v prvi polovici leta 2024  
in bo razdeljena med 35  

lokacij po Sloveniji. 

O avgustovskih obsežnih 
poplavah preberite

ki izide septembra. 

V POSEBNI  
ŠTEVILKI REVIJE 
SLOVENSKA VOJSKA, 

Redna številka  
ponovno izide 30. oktobra.
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mag. BOŠTJANOM PAVLINOM

SMERNICE ZAPOSLOVANJA  
V SLOVENSKI VOJSKI SO POZITIVNE
BESEDILO Jerneja Grmadnik
FOTO Bruno Toič

G

Pogovor z generalnim direktorjem
Direktorata za obrambne zadeve 

eneralni direktor Direktorata za obrambne zade-
ve mag. Boštjan Pavlin vodi organizacijsko enoto 
Ministrstva za obrambo, ki zagotavlja delovanje 
obrambnega sistema z usmerjanjem in usklajeva-
njem nalog obrambnega načrtovanja ter pripravo 

ukrepov in dejavnosti za pravočasno odzivanje na krize ter vojne. 
Med najbolj izpostavljenimi nalogami direktorata sta pridobiva-
nje in zagotavljanje kadra za Slovensko vojsko. Sogovornik nam 
je predstavil reorganizacijo direktorata skladno s sodobnimi var-
nostnimi izzivi in novosti pri pridobivanju kadra. Pri tem se mag. 
Pavlin lahko opre tudi na izkušnje, ki jih je kot nekdanji slovenski 
častnik dobil v Slovenski vojski. 

 VODENJE DIREKTORATA STE PONOVNO PREVZELI PRED DOBRIM LETOM, POTEM KO 
STE BILI NA NJEGOVEM ČELU ŽE V LETIH 2019 IN 2020. KAKŠNI SO BILI VAŠI NAČRTI 
OB NASTOPU MANDATA?
Ritem dela v prvem mandatu je pogosto krojila koronakriza. V ponovnem 
mandatu pa menim, da lahko vsi skupaj veliko naredimo glede pridobiva-
nja kadra, kar je tudi eden mojih glavnih ciljev in vodilo direktorata. Želimo 
povečati vstop v Slovensko vojsko in odpreti vrata čim širši množici drža-
vljanov. Naredili smo že nekaj smelih korakov, zato smo optimistični. Zaradi 
svojih vojaških izkušenj, pa tudi izkušenj nekaterih sodelavcev, dobro po- 
znam vojaško življenje in lahko z ustreznimi ukrepi pomembno prispevam 
k povečanju zaposlovanja v Slovenski vojski.

 PO PREVZEMU VODENJA DIREKTORATA STE NAJPREJ POSKRBELI ZA REORGANIZACI-
JO. KATERE SO GLAVNE NOVOSTI?
Reorganizacija je bila nujna. Direktorat je eden izmed temeljev nacional-
novarnostnega sistema, saj med drugim skrbimo za krizno upravljanje in 
obrambni načrt države, kritično infrastrukturo, hibridne grožnje in civilno ob-
rambo. Ukvarjamo se z veliko novimi vsebinami, ki so nastale po spremembi 
Zakona o obrambi. Z novimi oblikami delovanja in procesov se bomo pra-
vočasno in ustrezno spoprijemali z izzivi, ki jih predstavljajo spremenjene 
varnostne razmere v mednarodnem okolju. Sektor za civilno obrambo se 
ukvarja s kritično infrastrukturo, obrambnim načrtovanjem ter odpornostjo 
države in družbe, Sektor za sodobne varnostne izzive pa ima v svoji strukturi 
oddelke za hibridne grožnje, civilne zmogljivosti ter geoprostorsko podporo in 
vesolje. To je sodobna domena vojskovanja, ki jo obravnavamo prednostno. 
Nacionalni center za krizno upravljanje smo reorganizirali predvsem z drugač-
no organizacijo oddelkov, Sektor za vojaške zadeve, ki skrbi za pridobivanje 
in zagotavljanje kadra v Slovenski vojski, pa smo z novimi sodelavci okrepili 
predvsem v Oddelku za promocijo in oglaševanje vojaške službe. V direkto-
ratu deluje še šest uprav za obrambo, ki izvajajo seznanitve polnoletnih vo-
jaških obveznikov, usklajujejo promocijske dogodke po Sloveniji ter so stična 
vez med lokalno skupnostjo in enotami Slovenske vojske, hkrati pa izvajajo 
tudi kadrovske postopke za vse oblike sodelovanja s Slovensko vojsko.

 PRAV PRIDOBIVANJE IN ZAGOTAVLJANJE KA-
DRA SLOVENSKE VOJSKE STA ENI NAJPOMEMB-
NEJŠIH NALOG DIREKTORATA. KAKO STE SE 
LOTILI TEH IZZIVOV?
Zelo si prizadevamo, da bi zagotovili po- 
trebno število ljudi, zato želimo odpreti 
vrata vojske družbi in pokazati mladostni-
kom, da je v naših vrstah dovolj prostora 
za njihove ambiciozne cilje. Zaposlujemo 
tudi starejše od 27 let ob izpolnjevanju 
drugih predpisanih pogojev, mladi s kon-
čano osnovno šolo lahko pridobijo na-
daljevalno izobrazbo ob redni zaposlitvi, 
ponujamo štipendije, ki so med višjimi v 
državi, na vojaške tabore MORS in mladi 
sprejemamo vse interesente, mladim pa 
ponujamo tudi opravljanje delovne pra-
kse. V prvi polovici leta smo organizira-
li že 200 promocijskih dogodkov po vsej 
Sloveniji. Zavedamo se, da je trenutno v 
državi brezposelnost rekordno nizka in da 
se na trgu dela delodajalci borijo za vsa-
kega novega zaposlenega. Ocenjujem, 
da smo v prvi polovici leta dobro opravili 
svoje naloge, in smo zadovoljni s smerni-
cami, ki se kažejo. 

 KAKŠNE SO TOREJ ŠTEVILKE NA KAD-
ROVSKEM PODROČJU V SLOVENSKI VOJSKI?
Na vseh področjih nam v primerjavi z lan-
skim in predlanskim letom številke rastejo. 
Lani smo v vrstah stalne sestave v celem 
letu zaposlili 186 oseb, medtem ko smo 
samo do julija letos podpisali že 172 po-
godb. Letos je bilo na prostovoljno služe-
nje vojaškega roka v dveh napotitvah na-
potenih že 195 kandidatov, jeseni pa je 
načrtovana še tretja napotitev. Najbolj pa 
smo veseli številčne udeležbe na taborih 
MORS in mladi in vojaškem taboru, ki se 
jih je skupno udeležilo več kot 600 mladih. 
Ti udeleženci so tudi naša ciljna publika. To 
so fantje in dekleta, ki so stari od 15 do 26 
let. Veliko zanimanje je tudi za sodelova-
nje v pogodbeni rezervi, letos smo sklenili 
že skoraj 90 novih pogodb. Lani smo imeli 
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Zadali smo  
si cilj, da bomo 
letos zaposlili
250 ljudi.  
Kaže, da smo  
na dobri poti.

771 pogodbenih rezervistov, zdaj jih ima-
mo 815, naš cilj pa je, da dosežemo šte-
vilko 830, kar bo prav gotovo uresničeno. 

 KAKŠNI PA SO CILJI GLEDE ZAPOSLOVANJA 
STALNE SESTAVE V TEM LETU OB TRENUTNEM 
STANJU NA TRGU DELA?
Zadali smo si cilj, da bomo letos zaposlili 
250 ljudi. Kaže, da smo na dobri poti. Tru-
dimo se in se zavedamo, da je to proces, 
pri katerem je pomembno sodelovanje s 
Slovensko vojsko in njenimi pripadniki pri 
ustvarjanju pozitivnega delovnega oko-
lja, ki bo mladim dalo občutek, da lahko 
soustvarjajo prihodnost in da bodo zase 
v sistemu našli poklicne priložnosti. 

 KAKO NAGOVORITI MLADE ZA VSTOP V 
VOJSKO?
Mladim se poskušamo približati po so-
dobnih komunikacijskih kanalih. V prete-
klosti smo bili najbolj navzoči na družbe-
nem omrežju Facebook, zdaj pa bistveno 
več pozornosti namenjamo Instagramu 
in TikToku. Mlajšim poskušamo prilaga-
jati vsebine, zato skrbimo, da so vojaški 
tabori interaktivni. Na njih se udeleženci 
srečajo z zanimivimi stvarmi, kot je na 
primer preživetje v naravi, česar se v šoli 
ne učijo, zato jih to pritegne, hkrati pa 
jim poskušamo predstaviti tudi tehno-
loške zmogljivosti Slovenske vojske, pri 
čemer spoznajo helikopterje, brezpilotne 
letalnike, sodobne nočne namerilne in 
opazovalne naprave – vse, kar je po-
vezano z visoko tehnologijo. Vzpostavili 
smo tudi izziv COD, tridnevni brezplač-
ni vojaški izziv, prenesen iz računalniške 
igrice Call of Duty. Aktivnost se začne z 
izborom vseh prijavljenih, nato pa naj-
boljši doživijo nepozabno vojaško izku-
šnjo. Na podlagi različnih vojaških sce-
narijev se udeleženci izziva spoprijemajo 
z zahtevnimi nalogami, ki so dinamične 
ter v katerih so vključeni zapleti in ko-
ristna usposabljanja. Udeleženci pridobi-
jo nove izkušnje in znanje, kot so ravna-
nje z orožjem in vojaško opremo, tehnike 
preživetja v naravi ter opravljanje speci-
fičnih vojaških nalog. Tudi ta pristop je 
zelo priljubljen. Izziv COD poteka pod 
strokovnim vodstvom visoko usposob-
ljenega višjega podčastnika Slovenske 
vojske. Letos smo organizirali že tri iz-
zive COD, ki se jih je na podlagi izbora 
udeležilo 48 fantov in deklet, načrtovane 
pa so še tri izvedbe z izborom. 

 PRED DVEMA LETOMA JE ZAŽIVEL PROGRAM ENOTNE VSTOPNE TOČKE V SLOVENSKO 
VOJSKO. SE JE TUDI PRI TEM KAJ SPREMENILO?
Postopek vstopa smo dopolnili in nadgradili. S spremembo Zakona o službi v 
Slovenski vojski smo opredelil, da se lahko zaposlijo tudi tisti, ki imajo samo 
osnovnošolsko izobrazbo in ob sklenitvi pogodbe o zaposlitvi z ministrstvom 
sklenejo pogodbo o izobraževanju ob delu za pridobitev srednje poklicne, 
splošne ali strokovne izobrazbe. To že daje pozitiven rezultat. V mesecu in 
pol od ukrepa smo namreč pridobili kar nekaj zaposlitev. Skrajšali smo za-
poslitveni postopek, saj so predvsem zdravniški pregledi podaljševali čas 
od prijave do zaposlitve. Na podlagi javnega razpisa smo pridobili zunanje 
izvajalce po vsej Sloveniji, ki opravljajo zdravniške preglede. Tako zdaj zapo-
slitveni postopek traja okoli en mesec, pred tem pa je trajal tudi tri mesece. 
Cilj je, da bi celoten postopek lahko končali v treh tednih. Zaposlovanje 
poskušamo debirokratizirati še na druge načine in tako poenostaviti postop-
ke. Zelo se trudimo, da s Slovensko vojsko pripravljamo dobre promocijske 
dejavnosti, ki bi si jih mladostniki zapomnili. Lani smo v Celju v sodelovanju 
s Slovensko vojsko pripravili odlično predstavitev V službi domovine, ki jo or-
ganiziramo tudi letos, na sejem Sobra septembra pa bomo na predstavitev 
Slovenske vojske z več kot 50 avtobusi pripeljali 3000 srednješolcev iz Šta-
jerske in Prekmurja. Tam bo v dveh dneh izvedena tudi seznanitev vojaških 
obveznikov letnika 2005 z območja Uprave za obrambo Maribor. 

 KAKO PA JE S STAROSTJO NOVOZAPOSLENIH? SE JE TUDI NA TEM PODROČJU KAJ 
SPREMENILO?
Do nedavnega smo v Slovenski vojski zaposlovali ljudi do 27. leta, vendar 
smo ugotovili, da ni smiselno zavračati posameznika, ki je star na primer 
30 let, saj je povprečna starost v Slovenski vojski več kot 40 let, zato smo 
to omejitev omilili. Dejstvo je tudi, da se je proces izobraževanja in zapo-
slovanja pri novih generacijah spremenil. Mladi danes študirajo, ob tem si 
želijo še kaj izkusiti, zato jih veliko šolanje konča šele po 27. letu. Tako je 
nerealno pričakovati, da bi bila ta starostna omejitev še vedno aktualna. 
Tudi tukaj se kažejo dobri rezultati, saj predvidevamo, da bomo z zviševa-
njem te meje dobili okoli 20 zaposlenih na leto. 

 Z NOVIM ŠOLSKIM OZIROMA ŠTUDIJSKIM LETOM UVAJATE POMEMBNO NOVOST TUDI 
PRI OPRAVLJANJU ŠTUDIJSKIH IN DELOVNIH PRAKS ZA VSE DIJAKE IN ŠTUDENTE.
Res je, delovno prakso lahko zdaj opravljajo vsi, tudi tisti, ki niso štipendisti 
Ministrstva za obrambo. Prav tako omogočamo opravljanje prakse za raz-
lične poklice v Slovenski vojski in upravnem delu Ministrstva za obrambo. 
Tako želimo pokazati, da v vojski deluje pisana paleta poklicev, med kate-
rimi lahko skoraj vsak najde nekaj zase, od kuharjev do informatikov. Te 
poklice tudi predstavljamo na vseh dogodkih. 

 KAKO PA ŠE POVEČATI KONKURENČNOST PRI ZAPOSLOVANJU RAZLIČNIH STRO -
KOVNJAKOV?
Slovenska vojska na vseh ravneh, taktični ter predvsem operativni in 
strateški, potrebuje različne skupine strokovnjakov, in nekatere profile, 
predvsem tehnične, je bistveno težje dobiti. Mogoče plača ni primerljiva 
z gospodarstvom, vendar Slovenska vojska omogoča zelo kakovostna in 
funkcionalno usmerjena izobraževanja na različnih področjih ter vlaga v 
usposobljenost in napredek zaposlenih. Seveda bo vedno bolj poudarjeno 
tudi ciljno zaposlovanje v različne rodove in specialnosti. S procesom po-
sodobitve pa je in bo v Slovenski vojski na voljo še več sodobne opreme 
za vse, ki želijo delati z novimi tehnologijami in sistemi. 

 ZA DIJAKE IN ŠTUDENTE SO PRIVLAČNE TUDI KADROVSKE ŠTIPENDIJE, KI JIM OMOGO-
ČAJO FINANČNO PODPORO MED IZOBRAŽEVANJEM. KAJ JE NOVEGA NA TEM PODROČJU?

Za povečanje možnosti štipendiranja širšega kroga smo spremenili pravil-
nik in tako imamo štipendije razpisane ves čas. Tisti, ki se zanje prijavijo, 
jih dobijo za celotno šolsko leto, tudi za nazaj. Seveda imamo še vedno 
prostor za povečanje števila štipendij, trenutno pa imamo za novo šolsko 
leto 75 vlog za podelitev. Za šolsko leto 2022/23 je bilo podeljenih 94 
štipendij, trenutno pa imamo 195 aktivnih štipendistov, kar ne nazadnje 
pomeni tudi toliko zaposlitev. Na tem področju si želimo še več dejavno-
sti. Štipendije podeljujemo za visokošolsko in srednješolsko izobraževanje. 
Zadnja novost je tudi možnost njihove podelitve za pogodbeno rezervno 
sestavo, pri čemer smo razpisali 70 štipendij za srednješolsko izobraževa-
nje in 30 štipendij za študijske programe prve bolonjske stopnje in višje. 

 KATERA PODROČJA DELA V DIREKTORATU ZA OBRAMBNE ZADEVE BI ŠE IZPOSTAVILI?
Nacionalni center za krizno upravljanje je eden izmed osrednjih deležnikov 
v kriznem upravljanju, ki ob morebitni kompleksni krizi postane eden izmed 
najpomembnejših členov podpore države in kabineta predsednika vlade. 
Usmerjamo se k sodobnim pristopom odzivanja, poskušamo implementirati 
sisteme zgodnjega opozarjanja, z novo organizacijo pa smo tudi nadgradili 
naše analitične zmogljivosti v podporo kriznemu upravljanju in vodenju. V ta 
namen deluje Oddelek za analitiko, v katerem poskušamo združiti vse sodob-
ne varnostne izzive in standarde, s čimer dobimo realističen presek stanja 
in razmer v vsakem trenutku. Sektor za civilno obrambo je odgovoren za 
pripravo Zakona o kritični infrastrukturi, ki ga načrtujemo v prihodnjem letu. 
S sodobnimi varnostnimi izzivi pa se ukvarja Sektor za sodobne varnostne 
izzive, v okviru katerega delujejo tudi civilni funkcionalni strokovnjaki. Pri 
tem poskušamo narediti bistveno spremembo, in sicer, da mednje vključimo  

strokovnjake s pomembnih področij, kot 
so kibernetska obramba, hibridne grož-
nje in kritična infrastruktura. Imamo tudi 
Oddelek za hibridne grožnje, ki je v drža-
vi odgovoren za koordinacijo hibridnih 
groženj, torej skupek različnih vplivanj 
nekega sovražnika in različnih soodvi-
snosti – ta proces dela je medresorski in 
mednaroden. V Oddelku za geoprostor-
sko podporo in vesolje pa smo vzpostavili 
enotno geotočko, kar pomeni, da obrav-
navamo vse zahtevke po geoprostorskih 
storitvah v skupni točki za različne delež-
nike, od Slovenske vojske do Uprave Re-
publike Slovenije za zaščito in reševanje 
ter drugih organov v sestavi. Omenil sem 
že vesoljsko področje, saj je to vsebina, 
ki je vedno bolj pomembna tudi v Natu in 
Evropski uniji. Vesoljska tehnologija na-
mreč vstopa v naše procese ter delovanje 
na vsakodnevni ravni, in na tem področju 
čaka Slovenijo še veliko dela. Vesoljska 
strategija je v domeni Ministrstva za go-
spodarstvo, turizem in šport, mi pa smo 
odgovorni, da domeno vesolja obravna-
vamo s stališča obrambnega sektorja. 
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Marjan Šarec  
in dr. Robert Golob

BESEDILO Sektor za Nato
FOTO Daniel Novakovič/STA

asedanje voditeljev držav in vlad Nata je 11. in 12. 
julija zaradi vojne v Ukrajini simbolično potekalo na 
vzhodnem krilu zavezništva v Vilni, prestolnici Li-
tve. Medtem ko je lanskoletni vrh v Madridu, tudi 
zaradi potrditve Natovega strateškega koncepta, 

obveljal za zgodovinskega, je tokratno srečanje pomembna pre-
lomnica z vidika zagotavljanja nadaljnje praktične in politične 
podpore Ukrajini, sprejema vojaškega paketa dokumentov za na-
daljnjo krepitev odvračanja in obrambe ter potrditve nove zaveze 
o obrambnih investicijah. 

Zaveznice so na Natovem vrhu v Vilni enotno pozdravile enoletno po-
daljšanje mandata trenutnemu generalnemu sekretarju Nata Jensu Stol-
tenbergu, ki bo tako sodeloval tudi na vrhu naslednje leto v Washing-
tonu, s katerim bodo zaznamovali tudi 75-letnico Natovega obstoja. 
Izpostaviti velja tudi napredek glede pospešitve članstva Švedske v Nato 
z dogovorom, da bo Turčija posredovala pristopni protokol Švedske v 
nacionalni parlament. Ta se bo zavezništvu po nedavnem vstopu Fin-
ske pridružila kot 32. članica. Vrha so se kot predstavniki Republike Slo-
venije udeležili predsednik vlade dr. Robert Golob, ministrica za zuna-
nje in evropske zadeve Tanja Fajon ter obrambni minister Marjan Šarec.  
Ob robu vrha se je predsednik vlade na dvostranskih pogovorih srečal s 
finskim predsednikom Saulijem Niinistӧm in predsednikom Poljske Andrze-
jem Dudo. Minister za obrambo se je v okviru vrha udeležil ločenega ne-
formalnega zasedanja obrambnih ministrov, na katerem je bil zadovoljen s 
potrditvijo zgodovinskega paketa obrambnih načrtov za krepitev kolektivne 
obrambe zavezništva. Zagotovil je, da bo Slovenija z ustreznim prispevkom 
prevzela svoj delež bremena. Zato bo v prihodnosti poudarjena vzpostavitev 
zmogljivosti, ki bodo morale biti podprte z ustreznimi viri. Minister je opozoril 
na pomen Zahodnega Balkana in nujnost spremljanja varnostnih razmer ter 
pripravljenosti za ohranjanje miru in stabilnosti. Srečal se je s poveljnikom za 
transformacijo generalom Phillipom Lavignom. V pogovoru sta največ pozor-
nosti namenila organizaciji Natovega inovacijskega izziva, ki ga bo Slovenija 
gostila jeseni skupaj z Zavezniškim poveljstvom za transformacijo. 

DVA ODSTOTKA 
BDP ZA OBRAMBO 
BO MINIMALNO 
IZHODIŠČE

Z

VEČ KOT 300.000 SIL V VISOKI STOPNJI 
PRIPRAVLJENOSTI
Na vrhu so voditelji naredili nadaljnje 
pomembne korake in sprejeli paket vo-
jaških dokumentov, ki predstavljajo te-
melj za prihodnje zagotavljanje kolek-
tivne obrambe. Ob obsežnem vojaškem 

napadu Ruske federacije na Ukrajino 
februarja 2022 je Nato aktiviral svoje 
obrambne načrte in v vzhodne zave-
znice napotil dodatne sile, da bi okre-
pili kolektivno odvračanje ter obranili 
zavezniško ozemlje, če bi bilo potreb-
no. Med drugim se je povečalo število 
bojnih skupin, in sicer s prvotnih štirih v 
Estoniji, Latviji, Litvi in na Poljskem na 
trenutnih osem še v Bolgariji, Romuniji, 
na Madžarskem ter Slovaškem. Voditelji 
so na vrhu v Madridu sklenili, da bodo 
bojne skupine, če bo treba, poveča-
ne z ravni bataljona na raven brigade. 
Pomemben del omenjenega paketa so 

trije regionalni načrti. Pravzaprav so to vojaški načrti, ki na treh opera-
tivnih območjih (sever, center, jugovzhod) določajo, s katerimi silami in 
zmogljivostmi se bo branilo ozemlje zavezništva. V podporo izvrševanju 
omenjenih načrtov bo v okviru Natovega modela sil zagotovljenih več kot 
300.000 sil v visoki stopnji pripravljenosti, vključno z obsežnimi zračnimi 
in pomorskimi bojnimi zmogljivostmi. Vrhovni poveljnik zavezniških sil za 
Evropo bo tako razpolagal z do stotimi brigadami, ki bodo sestavljene iz 
bojnih enot, podpornih elementov, 1400 bojnih letal ter 250 ladij in pod-
mornic. Za izvajanje teh načrtov je bila na vrhu potrjena tudi prilagoditev 
strukture poveljevanja in kontrole. 
Zaradi obsežnih donacij vojaške opreme Ukrajini, ki so izpraznile strateške 
zaloge opreme in zmogljivosti, se je med zaveznicami utrdilo zavedanje, 
da je nujen celovit ter usklajen pristop h krepitvi obrambnih produkcij-
skih zmogljivosti, tako na ravni zavezništva kot na nacionalni ravni. Da bi 
zagotovili rezultate, je bil na vrhu potrjen akcijski načrt glede obrambne 
proizvodnje z ukrepi za odpravo večletnih primanjkljajev zalog streliva, 
tudi s skupnimi nabavami. Eden izmed glavnih rezultatov vrha je nova za-
veza o obrambnih investicijah, ki zaradi spremenjenega varnostnega oko-
lja postavlja cilj dveh odstotkov bruto domačega proizvoda za obrambne 
izdatke kot minimalno izhodišče, in ne več zgornjo mejo. Zaveznice naj bi 
za obrambne izdatke namenjale dva odstotka bruto družbenega proizvoda, 
izmed tega 20 odstotkov za investicije v glavno opremo. 

POLITIČNA IN PRAKTIČNA PODPORA UKRAJINI
Nato ni udeležen v konfliktu v Ukrajini, bo pa državi zagotavljal podporo 
pri udejanjanju njene pravice do samoobrambe, dokler bo potrebno. Ob 
nadaljevanju ruske vojaške agresije v Ukrajini so zaveznice na vrhu po-
trdile nadaljnjo zavezanost zagotavljanju politične in praktične podpore 
Ukrajini. Eden pomembnejših dogodkov vrha je bilo ustanovno zasedanje 
Sveta Nato - Ukrajina, ki se ga je udeležil ukrajinski predsednik Volodimir 
Zelenski. To predstavlja začetek novega poglavja v političnih odnosih med 
Ukrajino in Natom, saj bo v nasprotju s predhodnim formatom Ukraji-
na v svetu delovala kot enakopravna članica in bo odločitve sprejemala 
skupaj z zaveznicami. Na vrhu so voditelji obravnavali tudi ukrajinska pri-
zadevanja po članstvu v Natu. Potrdili so Natovo politiko odprtih vrat in 
dali jasno zavezo Ukrajini, da bo postala Natova članica, ko bodo za to 
izpolnjeni primerni pogoji. Sprejeli so tudi odločitev o umiku akcijskega 
načrta za članstvo kot pogoja za članstvo Ukrajine v Natu. Zaveznice so 
do zdaj za Natove projekte v okviru celovitega paketa pomoči namenile 
500 milijonov evrov. Z omenjenimi projekti, ki se osredotočajo na kritične 
potrebe Ukrajine, se zagotavlja izključno neubojna oprema, ki med drugim 
vključuje gorivo, uniforme, medicinsko opremo in opremo za razminiranje, 
pontonske mostove in drugo. Z vidika zagotavljanja nadaljnje praktične 
podpore Ukrajini je bil potrjen nadgrajen in v večletni načrt podpore raz-
širjen celovit paket pomoči. Nato bo v prihodnosti pomagal pri okrevanju 
in posodobitvi ukrajinskega varnostnega ter obrambnega sektorja na pod-
ročjih poveljevanja in kontrole, logistike, kibernetske obrambe ter nabav, 
vključno s spodbujanjem prehoda na Natove standarde in opremo, da bo 
Ukrajina sposobna učinkovito odvrniti prihodnjo rusko agresijo oziroma se 
ubraniti pred njo. Članice skupine G7 pa so ob robu vrha 12. julija sprejele 
skupno izjavo glede zagotavljanja nadaljnje podpore Ukrajini. Ta je podla-
ga za zagotovitev varnostnih jamstev, ki bodo zagotovljena na dvostranski 
ravni. V sodelovanju z Ukrajino bo pripravljen tudi sveženj ukrepov ob 
prihodnji ruski agresiji. Ukrajina se je na drugi strani zavezala, da bo nada-
ljevala sprejemanje reform na področjih pravosodja, boja proti korupciji, 
gospodarstva in varnosti, obrambnih reform, vključno z okrepitvijo civilne-
ga nadzora nad oboroženimi silami. 
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SLOVENIJA BI LAHKO POSLALA 
VOJAKE NA MISIJO V ROMUNIJO

inister za obrambo Marjan Šarec je na uradnem obi-
sku gostil romunskega kolega Angela Tîlvărja. Sre-
čanje je bilo namenjeno krepitvi dvostranskega in 
regionalnega sodelovanja na obrambno-vojaškem 
področju, pri čemer je bilo poudarjeno mogoče so-

delovanje Slovenije v Natovi bojni skupini Aktivnosti okrepljene 
pozornosti (angl. enhanced Vigilance Activities – eVA) v Romuni-
ji. Ministra sta izmenjala poglede na varnostne razmere v Ukraji-
ni in na Zahodnem Balkanu, pozornost sta namenila tudi posodo-
bitvi oboroženih sil obeh držav.

Ministra Marjan Šarec in Angelo Tîlvăr sta dvostransko sodelovanje na 
obrambno-vojaškem področju ocenila kot prijateljsko in brez odprtih vpra-
šanj, pri čemer državi sodelujeta predvsem v okviru vojaških vaj zavez-
ništva in v regionalnih pobudah. Romunija od leta 2018 sodeluje v Nato-
vem centru odličnosti za gorsko bojevanje v Poljčah, Slovenija pa se bo 
vključila v delovanje mednarodnega Evro-atlantskega centra za odpornost 
v Bukarešti. Romunija je ob lanskem požaru na Krasu Sloveniji pomagala s 
ploviloma Spartan C-27J, za kar se je minister Šarec romunskemu kolegu 
zahvalil. Minister Angelo Tîlvăr pa je Sloveniji čestital za izvolitev za ne- 
stalno članico Varnostnega sveta Združenih narodov. Državi uspešno so-
delujeta tudi v Pobudi za sodelovanje obrambnih ministrstev jugovzhodne 
Evrope ter Pobudi za pripravljenost na nesreče in njihovo preprečevanje za 
jugovzhodno Evropo. Ministra sta se strinjala, da je mogoče dvostransko 
sodelovanje na obrambno-vojaškem področju med Slovenijo in Romunijo 
še izboljšati. V pogovoru o mednarodnih operacijah in misijah je minister 
Marjan Šarec izpostavil veliko slovensko zavzetost, v okviru katere ostaja za 
Republiko Slovenijo strateško pomembna regija Zahodnega Balkana, kjer  

v operacijah Kfor in Eufor Althea poveču-
jemo tako vojaške kot civilne prispevke 
s projekti civilno-vojaškega sodelovanja 
za podporo lokalnim skupnostim. Kot je 
poudaril minister Šarec, smo zelo dejav-
ni v zavezniških odvračalno-obrambnih 
aktivnostih. Tako so slovenski vojaki v 
okviru Okrepljene prednje prisotnosti na 
Natovem vzhodnem krilu že šest let del 
bojne skupine v Latviji, enote pa smo že 
napotili v Aktivnosti okrepljene pozor-
nosti na Slovaško. V Nemčiji naši voja-
ki usposabljajo pripadnike ukrajinske 
vojske v okviru misije Evropske unije za 
vojaško pomoč v podporo Ukrajini. Ker 
smo na Natovem jugovzhodnem opera-
tivnem območju, želimo, kot je pojasnil 
slovenski minister, v drugi polovici leta 
2024 svoje enote iz Slovaške premestiti. 
Poudaril je, da bomo verodostojno pod-
prli zavezniško odvračanje in obrambno 
držo ter zmogljivosti hitrega odzivanja 
Evropske unije. 
V pogovoru o varnostnih razmerah v 
Ukrajini sta se ministra strinjala, da bos-
ta imeli najpomembnejšo vlogo pri pod-
pori Ukrajini politična volja in enotnost. 
Minister Šarec je v pogovoru izpostavil 
pomen dolgoročne stabilnosti Zahod-
nega Balkana za Evropo z evro-atlant-
sko perspektivo za države v regiji ter 
verodostojen in učinkovit širitveni pro-
ces. Zato Slovenija poglablja varnostno 
in obrambno sodelovanje z državami 
v regiji, pri čemer so naša prednostna 
področja hibridne grožnje, kibernetska 
varnost in vojaška mobilnost ter kre-
pitev odpornosti regije. V nadaljeva-
nju sta ministra izmenjala informacije o 
posodobitvi oboroženih sil obeh držav. 
Pri tem je slovenski minister na kratko 
predstavil posodobitev strateških in na-
črtovalskih dokumentov, dvig načrto-
vanih obrambnih izdatkov, ki so za leti 
2023 in 2024 načrtovani v višini 1,35 
oziroma 1,44 odstotka bruto družbene-
ga proizvoda, ter izvajanje Natovih ciljev 
glede zmogljivosti, pri čemer je pred-
nostna naloga vzporedni razvoj srednje 
pehotne bataljonske skupine in srednje-
ga bataljona za bojno izvidništvo. Doda-
tne nacionalne prednostne naloge pa so 
tudi sistemi zračne obrambe, helikopter-
ske zmogljivosti, nabava dodatnega tak-
tičnega transportnega letala srednjega 
dosega in krepitev zmogljivosti kiber-
netske obrambe.

M

BESEDILO SSK, FOTO Bruno Toič

Z MISIJE ZDRUŽENIH NARODOV 
UNIFIL SE JE VRNIL ZADNJI 
ČASTNIK

lovenska vojska je končala sodelovanje v začasnih 
silah Združenih narodov Unifil v Libanonu. Od tam 
se je v začetku avgusta vrnil še zadnji pripadnik 
32. slovenskega kontingenta, kapitan korvete Mi-
roslav F. Jug, potem ko je vlada sprejela odločitev, 

da se 31. julija letos konča sodelovanje pripadnikov Slovenske 
vojske na tej misiji. 

Začetki sodelovanja na misiji segajo v leto 2006, ko je takratna vlada 
septembra sprejela odločitev, da na operacijo Unifil napoti 12 pripadni-
kov Slovenske vojske in tako prispeva k reševanju razmer v Libanonu. 
Prvi slovenski kontingent je bil v operacijo napoten decembra tega leta. 
Deloval je iz libanonskih vojaških baz Tibnin in Shama, pri čemer je bilo 
poudarjeno opravljanje izvidniških nalog. Sestavljali so ga častniki, ki 
so delovali v poveljstvu sektorja Zahod, in podčastniki, ki so opravljali 
izvidniške naloge na območju odgovornosti, vključno z nadzorom raz-
mejitvene črte med Libanonom in Izraelom ter vstopnih točk v južni del 

Libanona. Prisotnost in angažiranost 
Slovenske vojske v silah Unifil sta in-
tenzivno potekali do leta 2019, ko sta 
se začeli postopoma zmanjševati. Vlada 
je leta 2020 sprejela odločitev, da bo 
Slovenija z vojaškim prispevkom nada-
ljevala sodelovanje z enim pripadnikom 
Slovenske vojske, in sicer častnikom – 
analitikom. Od začetka sodelovanja Slo-
venske vojske v operaciji Unifil do da-
nes je bilo v okviru 32 rotacij slovenskih 
kontingentov napotenih približno 400 
pripadnikov Slovenske vojske, v zgodo-
vino misije pa se je vpisala podpolkov-
nica Nina Raduha, ki je leta 2017 pos-
tala prva ženska poveljnica kontingenta 
v silah Združenih narodov v Libanonu. 
Republika Slovenija je s sodelovanjem 
v tej operaciji prispevala k vzdrževanju 
miru na območju južnega Libanona ter 
krepila svojo prepoznavnost in ugled v 
Organizaciji združenih narodov. Misija 
Združenih narodov, ki trenutno šteje 
okoli 10.000 vojakov iz 48 držav, je od 
leta 1978 utrpela 324 smrtnih žrtev, na-
zadnje je decembra 2022 v strelskem 
napadu na konvoj dveh oklepnih vozil 
na jugu države izgubil življenje irski vo-
jak. Pripadnice in pripadniki Slovenske 
vojske so bili v vseh letih sodelovanja 
udeleženi v nekaj resnih incidentih, 
v katerih smrtnih žrtev ni bilo. Insti-
tut operacije Unifil je bil vzpostavljen 
marca 1978 z mandatom Varnostnega 
sveta Združenih narodov (resolucija št. 
425). Njeno prvotno poslanstvo so bili 
nadzor umika izraelskih obrambnih sil 
iz južnega Libanona, obnovitev med-
narodnega miru in varnosti ter pomoč 
libanonski vladi pri vzpostavitvi učinko-
vite oblasti v regiji. V okviru operacije 
Unifil se danes nadaljujejo nadzor pre-
kinitve sovražnosti, podpora libanonski 
vojski pri vzpostavitvi nadzora nad juž-
nim Libanonom, nadzor umika izraelske 
vojske z območja Libanona ter pomoč 
libanonskim oblastem pri vzpostavitvi 
nadzora na mejah države.

S

BESEDILO Slovenska vojska
FOTO Marko Pišlar
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BESEDILO Jerneja Grmadnik 
FOTO Bruno Toič

REKORDNA 
UDELEŽBA 

NA VOJAŠKIH 
TABORIH 

so organizirale vse tri brigade Slovenske 
vojske, in sicer 1. brigada prvi termin na 
Bohinjski Beli, 72. brigada in Logistična 
brigada pa oba tedna v Novem mestu. 
Zanimanje za udeležbo na taborih se 
je iz leta v leto povečevalo, zato so na 
Ministrstvu za obrambo letos odpravili  

številčno omejitev in udeležbo omogočili več kot 480 mladim. Letošnja 
novost taborov je bil tudi dan za starše, na katerem so dekleta in fantje 
predstavili usvojeno znanje ter preživeli dan v družbi svojih najbližjih. 

OB SPODBUJANJU TOVARIŠEV LAŽE ČEZ VRV
»Še malo, zdrži! Dobro ti gre! Do konca!« se je razlegalo ob vrvi, ki je bila na-
peta čez pritok v reko in so jo morali udeleženci tabora premagati z eno izmed 
predstavljenih tehnik premikanja. Ob tem so jih glasno spodbujali sovrstniki, 
da je kljub zahtevnosti izziva mnogim brez težav uspelo priti na drugo stran, 
ne da bi padli v vodo. Na drugi in tretji točki so gradili improvizirane splave 
in z njimi poskusili veslati po reki Krki. Regina Klavžar, ena izmed udeleženk, 
prihaja s Planine pri Sevnici, vendar živi v Nemčiji, oglas za tabor pa je zasle-
dila na spletu in se prijavila. »Zelo je dobro, vendar tudi kar naporno, morda 
celo bolj, kot sem pričakovala. S sovrstniki smo postali prijatelji in se povezali 
pri skupnih izzivih. Najbolj me je navdušilo streljanje z lokom in zračno puško, 
zanimive so bile tudi druge vsebine. Marsikaj smo lahko preizkusili in se naučili 
veliko novih stvari,« je povedala navdušena udeleženka. Podobnih misli je bil 
tudi Vid Kraljič iz okolice Šmarjeških Toplic, ki je letos končal devetletko in bo 
šolanje nadaljeval na novomeški gimnaziji. »Tabor so pohvalili sinovi očetovih 
sodelavcev, med katerimi so se ga nekateri udeležili že večkrat, zato sem hotel 

oletni tabori MORS in mladi so namenjeni še ne pol-
noletnim dijakinjam in dijakom. Letos so potekali 
prvi in drugi počitniški teden na Bohinjski Beli in 
v Novem mestu, kjer sta bili organizirani dve sku-
pini. V prvem terminu, med 22. in 28. junijem, se 

je tabora na Gorenjskem in Dolenjskem udeležilo 350 mladih, še 
132 mladih pa je vojaški poklic spoznavalo v prvem tednu julija 
v Novem mestu. Tabor v organizaciji Logistične brigade smo obi-
skali na predzadnji dan, ko so se dobro razpoloženi udeleženci 
spopadli s premagovanjem vodnih ovir na reki Krki. 

Ministrstvo za obrambo je skupaj s Slovensko vojsko letos že 18. leto 
organiziralo poletne tabore MORS in mladi, na katerih so v šestih dneh 
udeleženci, oblečeni v vojaške uniforme, spoznavali pravila vojaškega 
življenja, se urili v preživetju v naravi in osnovah prve pomoči, noč na 
prostem preživeli v bivakih, na reki veslali v improviziranih splavih, leteli 
s helikopterjem ter spoznavali delo in poslanstvo različnih enot Slovenske 
vojske. Brezplačen tabor mladim omogoča aktivno preživljanje počitnic v 
naravi in družbi sovrstnikov, s katerimi utrjujejo tovarištvo, sodelovanje 
ter enotnost, kar so tudi vrednote Slovenske vojske. Tri termine taborov  

P

Udeležence je nagovoril  
minister za obrambo.

Ena izmed delovnih točk  
je bila prečkanje potoka po vrvi.
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spoznati, kako je v vojski, kakšni so pro-
tokoli in pravila. Tudi pradedek, dedek in 
oče so bili zaposleni v vojski, zato sem že-
lel spoznati vojaški poklic. Na taboru mi je 
bilo super, kljub vstajanju ob šesti uri. Še 
posebej mi je bilo všeč streljanje z zračno 
puško, saj se s tem ukvarjam tudi v pro- 
stem času. Dosegel sem dober rezultat. 
Prav tako sta bili zanimivi izkušnji polet s 
helikopterjem in bivakiranje, ki pa smo ga 
morali zaradi dežja predčasno končati sre-
di noči. Dobil sem veliko novih prijateljev, 
s katerimi imamo skupna zanimanja. Raz-
mišljam tudi o udeležbi na vojaškem ta-
boru, vendar sem spoznal, da bom moral 
izboljšati svojo fizično pripravljenost,« je 
opisal domačin, ki se po napornem tednu 
že zelo veseli počitka. 

LETOŠNJA NOVOST DAN S STARŠI
Vodja tabora MORS in mladi v Novem 
mestu stotnik Matevž Šešet je pojasnil, 

da so udeležencem všeč fizične obre-
menitve: »Radi imajo akcijo in da se 
čim več dogaja. Res so potem preveč 
utrujeni, da bi še kaj počeli, zato ved-
no iščemo neko srednjo pot.« Zadnjega 
termina tabora MORS in mladi v Novem 
mestu se je udeležilo 132 deklet in fan-
tov, kar je bilo največ do zdaj. Udeležen-
ci so bili stari od 15 do 18 let, nekateri so 
bili tudi povratniki. »Organizirali smo jih 
v 14 oddelkov in jim v tednu dni tabora 
na različne načine poskušali približati vo-
jaški poklic. »Vstajamo ob šestih, sledijo 
telovadba, urejanje, postiljanje in nato 
različne aktivnosti. Naučili so se postro-
jitvenih pravil, postopoma pa smo prešli 
od individualnih nalog h kolektivnim, da 
so začutili ekipni duh. Preizkusili so se 
na spretnostnem poligonu, predstavi-
le so se jim tudi različne enote Sloven-
ske vojske in dobili so priložnost, da se 
vozijo z valuki, svaruni in helikopterjem  

Bell-412. Streljali so z lokom, zračno pu-
ško in laserjem, bivakiranje na prostem 
pa smo zaradi slabega vremena pred-
časno končali, vendar je bila tudi to 
svojevrstna izkušnja. Danes po vodnih 
ovirah sledi še orientacijski pohod, jutri 
pa zaključna slovesnost in dan s star-
ši,« je naštel stotnik. O letošnji novosti 
je dodal, da je bila usmeritev pri organi-
ziranju aktivnosti, da se starši poveže-
jo z otroki, zato so pripravili tri delovne 
točke. »Ena bo prižig tabornega ognja, 
druga postiljanje postelj, na tretji pa se 
bodo preizkusili v temeljnih postopkih 
oživljanja. Ob vsem tem bo organizirano 
še tekmovanje v vlečenju vrvi. Dan pred 
izvedbo imamo prijavljenih več kot 120 
staršev,« je razložil stotnik Šešet.

KREPILI VOJAŠKE VREDNOTE
Prva dva tabora si je ogledal tudi mini-
ster za obrambo Marjan Šarec, tretjega 

pa ob koncu državni sekretar dr. Damir 
Črnčec. Minister je v svojem nagovoru 
spomnil, da so bili v preteklosti tabori 
številčno omejeni, lani pa so se na Mi-
nistrstvu za obrambo odločili, da teh 
omejitev ne bo več, kajti veliko je mla-
dih, ki jih zanima vojaški poklic in želijo 
drugače izkoristiti prosti čas. »Mladi ste 
imeli priložnost spoznati, kakšen poklic 
opravljajo naši pripadnice in pripadniki 
ter katere vrednote zagovarjajo. Tudi vi 
ste krepili vrednote, kot so domoljubje, 
tovarištvo, ekipni duh in skupno dosega-
nje ciljev. To so vrednote, ki so nasprot-
je individualizmu, vrednote, ki jih danes 
v naši družbi primanjkuje.« Iskreno je 
čestital udeleženkam in udeležencem 
tabora, ki so ob koncu v družbi svojih 
staršev prejeli priznanja. »Vojaški poklic 
je časten in odgovoren,« je sklenil misli 
ter jih povabil tudi k drugim oblikam so-
delovanja s Slovensko vojsko.

»Najbolj me je navdušilo 
streljanje z lokom  
in zračno puško.«

REGINA KLAVŽAR

»Spoznal sem veliko 
sovrstnikov s podobnimi 

zanimanji.«

VID KRALJIČ

Letos so se otrokom na taboru zadnji dan 
pridružili starši. 

V tednu dni tabora so spletli nova prijateljstva 
in krepili ekipni duh. 
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BESEDILO Jerneja Grmadnik
FOTO Tadej Krese in Zvone Vrankar

AKTIVNE 
POČITNICE 
V VOJAŠKI 
UNIFORMI

V
ojaški tabor je štiri-
najstdnevna preiz-
kušnja vojaškega živ- 
ljenja, namenjena pol-
noletnim dijakom in 

študentom. V nasprotju s taborom 
MORS in mladi, ki je namenjen mla-
doletnim udeležencem, je program 
vojaškega tabora intenzivnejši – več 
je streljanja, taktike in terenskega 
usposabljanja. Letos je 24. tabor, 
ki je od 3. do 16. julija potekal na 
Bohinjski Beli in vadišču Mačkovec, 
uspešno končalo 94 udeležencev. V 
petek, 14. julija, so svojcem in prija-
teljem ter visokim političnim in vo-
jaškim gostom na različnih delovnih 
točkah prikazali usvojeno znanje, 
vrhunec pa je bila izvedba dinamič-
ne taktične vaje. Udeleženci, mnogi 
tudi povratniki, so povedali, da so 
spletli številna nova prijateljstva in 
se veliko naučili. 

je potekal v Vojašnici Boštjana Kekca na 
Bohinjski Beli. Tam so se udeleženci pre-
levili iz civilistov v vojake, se spoznali z 
delovanjem in pravili Slovenske vojske, 
urili individualne veščine ter se usposa-
bljali za streljanje z avtomatsko puško 
F2000, ki so ga uspešno izvedli že četrti 
dan na strelišču Crngrob. Usposabljanja 
so se stopnjevala, sobota in nedelja pa 
sta bili namenjeni kohezijskemu druženju 
s premagovanjem vodnih ovir in spustom 
z rafti po Savi Bohinjki, pri čemer so se 
kolektivi dobro povezali. Vsi udeležen-
ci so imeli priložnost tudi poleteti s he-
likopterjem Slovenske vojske. V drugem 
tednu tabora so se udeleženci preselili 
v šotore na vadišče Mačkovec, kjer sta 
potekali terensko urjenje in izvajanje 
taktičnih vaj. Spoznavali so pravila pre-
mikanja vojakov po bojišču, se preizku-
sili v metu ročne bombe in se pripravljali 
na zaključno dinamično vajo. Ves čas so 
jim poveljevali kandidati za častnike 35. 
generacije Šole za častnike, jim pomagali 
vzdrževati motivacijo in jih vodili čez raz-
lične prepreke. »Na taboru so mladi, ki 
so željni znanja in tudi pripravljeni stisniti 
zobe, ko je težko. Poveljniki pa so gonil-
na sila, ki jim pomagajo, da tabor uspeš-
no končajo. Pogosto se med udeleženci 
spletejo številna prijateljstva, kar je lepo 
videti,« je še poudaril major Korpič.

USVOJENO ZNANJE PRIKAZALI  
TUDI SVOJCEM IN PRIJATELJEM
Pred koncem tabora je bil organiziran dan, 
namenjen sorodnikom, svojcem, znan-
cem in prijateljem, ki so si lahko ogledali, 
kaj so se udeleženci tabora naučili. Ti so 
zbranim na prvi točki prikazali oddelek v 
stiku. Oddelek se je gibal v določeni for-
maciji, pri tem naletel na sovražnika, od-
govoril z ognjem, zavzel zaklon, se formi-
ral v linijo in deloval po sovražniku s polno 
močjo. Na drugi točki so udeleženci me-
tali vadbene ročne bombe na končne cilje 
s treh položajev: stoje, leže in kleče. Na 
najbolj dinamični tretji točki je potekala 
taktična vaja z bojnimi vozili. Na njej so 
prikazali postopke patruljiranja območja, 
reakcije na stik, pomoč hitre odzivne sile, 
postopke izvleke ter evakuacije ranjen-
ca, napredovanje v stik ter uničenje sov-
ražnika. Sledila je še predstavitev osnov 
preživetja v naravi, in sicer različnih na-
činov netenja ognja, bivakiranja ter po-
stopkov filtriranja vode in priprave hrane. 

»Najbolj všeč  
mi je bilo na strelišču  

in raftanju.«

EVA BAJC

Vojaški tabor je priložnost za 
aktivne počitnice in novo znanje.

Na taktični vaji so sodelovala 
tudi bojna vozila.

Prvi dan tabora je vojaške uniforme ob-
leklo 40 deklet in 84 fantov, kar je naj-
več do zdaj. Zaradi poškodb, odstopov ali 
osebnih razlogov je tabor uspešno kon-
čalo 94 udeležencev, izmed teh jih je bila 
polovica dijakov, polovica študentov, če-
trtina pa štipendistov Ministrstva za ob-
rambo, za katere je udeležba ena izmed 
obveznosti. Tabor poteka v organizaciji 
Šole za častnike Centra vojaških šol, ki 
na taboru omogoča tudi izvajanje prakse 
kandidatom za častnike. Ti prevzamejo 
vodenje vodov in oddelkov ter tako prido-
bivajo voditeljske izkušnje. Vodja letoš-
njega vojaškega tabora major Damijan 
Korpič iz Šole za častnike je pojasnil, da 
je tabor potekal v dveh delih. Prvi, šolski,  

»Zanima me veliko  
stvari, zato sem se odločil 

za ta tabor.«

MATIJA PAVLIČ

»Na taboru sem  
drugič, ker je zanimivo  

in zabavno.«

ALEKSANDER GRM
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Na zadnji točki pa je Uprava za obrambo 
Kranj predstavila različne možnosti sode-
lovanja s Slovensko vojsko. Po uspešnem 
prikazu vsebin so se udeleženci zbrali v 
postroju, nagovorila pa sta jih poveljnik 
Centra vojaških šol brigadir Peter Za- 
krajšek in državni sekretar na Ministrstvu 

za obrambo dr. Damir Črnčec. Brigadir Zakrajšek jim je čestital za uspešno 
opravljen tabor in odlično predstavitev. Opisal je novosti šolanja častnikov 
ter jih povabil k udeležbi. Letos se namreč začne pilotni projekt izobraževanja 
častnikov, pri katerem bo del vsebin vključen v izbirne predmete različnih fa-
kultet. Izrazil je tudi upanje, da so spletli nova prijateljstva in da bodo ohranili 
lepe spomine na tabor. Državni sekretar dr. Črnčec je izpostavil vrednote, 
kot so solidarnost, enotnost, tovarištvo in domoljubje, ki jih krepi Slovenska 
vojska ter so jih mladi utrjevali na taboru. Poudaril je, da je varnost vrednota 
in dobrina, ki ni samoumevna, na kar nas opominja agresija v Ukrajini. Ome-
nil je, da je bil letošnji vojaški tabor po udeležbi rekorden, kakor tudi tabori 
MORS in mladi, to pa kaže interes za vojaški poklic. Udeležence je nagovoril 
k različnim oblikam sodelovanja s Slovensko vojsko in k njeni promociji ter se 
zahvalil izvajalcem in organizatorjem vojaškega tabora.

VELIKO JIH PRIDE VEČKRAT
Aleksander Grm iz Grosupljega se je tabora udeležil že drugič, saj je dogajanje 
na njem zabavno in zanimivo. »Naučili smo se streljati s puško F2000, streljali 
smo tudi z beretto ter opravili zaključno vajo, za katero so nas poveljniki po-
hvalili. Sem dijak ljubljanske ekonomske šole, poletja pa preživljam aktivno. 
Vojaške teme me veselijo, tako zgodovina kot vojaški poklic. Najverjetneje se 
bom odločil za prostovoljno služenje vojaškega roka ali za udeležbo na temelj-
nem vojaškem strokovnem usposabljanju, v prihodnosti pa bom še videl, kam 
me bo vodila poklicna pot,« je pojasnil eden izmed povratnikov. Postojnčanka 
Eva Bajc je študentka logistike in štipendistka Ministrstva za obrambo, ki bo 
prihodnje leto šolanje nadaljevala na Šoli za častnike. Tudi ona je bila na tabo-
ru že drugič. »Všeč mi je delo v vojski, kjer vladata red in struktura. Izzivi se 
mi niso zdeli prezahtevni. Ker sem na taboru že bila, sem poznala način dela. 
Dobila sem veliko novih prijateljev, najbolj všeč pa mi je bilo na strelišču in 
raftanju,« je povedala. Matija Pavlič iz Ozeljana pa je pojasnil, da ga veselijo 
številne stvari, zato se je odločil preizkusiti tudi poklic vojaka. Najzanimivejše 
mu je bilo streljanje s puško, s sovrstniki se je dobro povezal, tabor pa bo 
priporočil tudi nekaterim prijateljem. Ujeli smo ga v družbi mame in očeta, 
ki sta si ogledala predstavitvene točke. Čeprav sta oba zadržana do vojaških 
vsebin, sta ocenila, da je bila predstavitev zanimiva, tabor pa dobra izkušnja 
ter priložnost za učenje reda in discipline. Ob koncu predstavitev, ki so se na-
daljevale z vojaškim kosilom in druženjem, smo o vtisih s tabora povprašali še 
kandidatko za častnico in poveljnico 3. oddelka v četrtem vodu Tadejo Šket. 
Povedala je, da je bil največji izziv obdobje spoznavanja udeležencev, saj je 
bilo treba ugotoviti, kako funkcionirajo in kako pristopati do njih, da so jih s 
svojimi načini vodenja motivirali ter pridobili njihovo pozornost. »Odzvali so se 
korektno, priznali so nam vodilno vlogo in nas poslušali. Spoprijeli so se tudi s 
posledicami, če ukazi niso bili uresničeni – to so bile »nagrade« v obliki sklec 
in drugih vaj za moč. Poveljniki smo želeli, da se povežejo kot ekipa in so enot-
ni,« je pojasnila bodoča častnica Slovenske vojske, ki je prav pri praktičnem 
delu ugotovila, da je namenjanje časa voditeljskim temam v programu izo-
braževanja za častnike smiselno ter koristno. Pojasnila je, da je vsak poveljnik 
našel svoj način vodenja, skupaj pa so ugotovili, da se morajo dopolnjevati v 
iskanju kohezije. Dodala je, da kandidate za častnike 35. generacije čaka še 
nekaj terenov in jeseni glavna vaja v Nemčiji, ki bo trajala deset dni. »Smo 
dobra ekipa in hitro smo se povezali, največji izziv do zdaj pa so bile vremen-
ske razmere, saj so te na terenskem usposabljanju vedno težke,« je še pove-
dala Tadeja Šket ter dodala, da so imeli tudi na Mačkovcu v času tabora burno 
noč z neurjem in vetrom, vendar na srečo brez posledic. 

»Vsak poveljnik  
je našel svoj način 

vodenja udeležencev.«

TADEJA ŠKET

Mladi so se povezali in enotno premagovali izzive. 

Tabor sta si ogledala 
generalpodpolkovnik  

Robert Glavaš in državni 
sekretar dr. Damir Črnčec.
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OBJAVE 
MINISTRSTVA 
ZA OBRAMBO

6431.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo, 95/15 
in 139/20) ter prvega odstavka 80. 
člena Pravilnika o priznanjih Ministr-
stva za obrambo (Uradni list RS, št. 
41/07, 4/11, 86/11, 105/13, 37/15, 
72/18 in 32/21) izdajam

ODREDBO
O PODELITVI PRIZNANJ 
MINISTRSTVA ZA OBRAMBO

ZAHVALNO LISTINO  
S SPOMINSKIM KOVANCEM
prejmejo:
Simon BUČAR, 1968
Helena BURGAR, 1966
Katarina GATALO, 1959
Andrej JEVNIKAR, 1962
Jožef LACKO, 1954
Dušan NAGLIČ, 1960
Robert SKRINJAR, 1969
Bogdan ŠTRUC, 1960

Številka: 094-2/2023-16
Datum: 1. 6. 2023

Marjan ŠAREC
MINISTER

6432.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo, 95/15 
in 139/20) ter prvega odstavka 80. 
člena Pravilnika o priznanjih Ministr-
stva za obrambo (Uradni list RS, št. 
41/07, 4/11, 86/11, 105/13, 37/15, 
72/18 in 32/21) izdajam

POPRAVEK ODREDBE
ŠT. 094-2/2023-15  
Z DNE 5. 5. 2023

V odredbi o podelitvi priznanj Mini-
strstva za obrambo (MO, št. 094-
2/2023-15 z dne 5. 5. 2023) se v točki 
I. MEDALJA ZA MEDNARODNO SO-
DELOVANJE II. STOPNJE pri preje-
mniku podpolkovniku ALEKSANDRU 
SCHOBERJU, rojenemu 9. 4. 1972, 
Slovaška, popravi ime prejemnika 
priznanja tako, da se glasi: 
»podpolkovnik ALEXANDER 
SCHOBER, 9. 4. 1972, Slovaška«. 

Številka: 094-2/2023-18
Datum: 1. 6. 2023

Marjan ŠAREC
MINISTER

6433.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo), druge- 
ga odstavka 80. člena Pravilnika 
o priznanjih Ministrstva za obram-
bo (Uradni list RS, št. 41/07, 4/11, 
86/11, 105/13, 37/15 in 72/18) 
in Ukaza o priznanjih načelnika 
GŠSV (št. 094-5/2013-260 z dne 
17. 1. 2014) izdajam

UKAZ
O PODELITVI PRIZNANJ 
GENERALŠTABA SV

MEDALJO V SLUŽBI MIRU
prejmeta:
Davor KOPITAR, 1977
Jožef KOVAČ, 1965

Številka: 094-3/2023-1
Datum: 18. 1. 2023

Generalmajor
Robert GLAVAŠ
NAČELNIK GENERALŠTABA SV

6434.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo), dru-
gega odstavka 80. člena Pravilnika 
o priznanjih Ministrstva za obrambo 
(Uradni list RS, št. 41/07, 4/11, 86/11, 

105/13, 37/15 in 72/18) in Ukaza o 
priznanjih načelnika GŠSV (št. 094-5/ 
2013-260 z dne 17. 1. 2014) izdajam

UKAZ
O PODELITVI PRIZNANJ 
GENERALŠTABA SV

MEDALJO V SLUŽBI MIRU
prejme:
Dejan LENIČ, 1969

Številka: 094-3/2023-4
Datum: 17. 2. 2023

Generalmajor
Robert GLAVAŠ
NAČELNIK GENERALŠTABA SV

6435.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo), druge- 
ga odstavka 80. člena Pravilnika o 
priznanjih Ministrstva za obrambo 
(Uradni list RS, št. 41/07, 4/11, 86/11, 
105/13, 37/15 in 72/18) in Ukaza o 
priznanjih načelnika GŠSV (št. 094-5/ 
2013-260 z dne 17. 1. 2014) izdajam

UKAZ
O PODELITVI PRIZNANJ 
GENERALŠTABA SV

MEDALJO V SLUŽBI MIRU
prejmejo:
Nejc ANDLOVEC, 1990
Matej OTRIN, 1975
Gabrijela VADNJAL MOREL, 1975

Številka: 094-3/2023-3
Datum: 22. 3. 2023

Generalmajor
Robert GLAVAŠ
NAČELNIK GENERALŠTABA SV

6436.
Na podlagi 54. člena Zakona o obram-
bi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno 
prečiščeno besedilo), drugega odstav-
ka 80. člena Pravilnika o priznanjih Mi-
nistrstva za obrambo (Uradni list RS, 
št. 41/07, 4/11, 86/11, 105/13, 37/15, 
72/18 in 32/21) in Ukaza o priznanjih 
načelnika GŠSV (št. 094-5/2013-260 z 
dne 17. 1. 2014) izdajam

ŠT. 368 
JULIJ, AVGUST 2023

DOMOVINI PRISEGLO 136 
KANDIDATOV NA VSTOPNEM 
USPOSABLJANJU

Veščinskem centru Slovenske vojske v Vipavi je v 
petek, 4. avgusta, potekala slovesna prisega kandi-
datk in kandidatov generacije julij 2023. Prvo fazo 
usposabljanja, v kateri so usvojili osnovne veščine 
za opravljanje vojaške službe, je končalo 136 kan-

didatk in kandidatov. Nagovoril jih je namestnik načelnika Gene-
ralštaba Slovenske vojske brigadir Franc Koračin.

»Danes prisegate sebi in domovini. Prisegate, da boste tukaj, ko vas 
bosta ekipa in domovina potrebovali, kot to počnejo dekleta in fantje 
Slovenske vojske, ki so v pripravljenosti pomagati ljudem v stiski,« 
je poudaril namestnik načelnika Generalštaba Slovenske vojske bri-
gadir Franc Koračin ter spomnil na pomoč pripadnic in pripadnikov 
Slovenske vojske, ki so julija in v začetku avgusta pomagali prizade-
tim prebivalcem v obsežnih hudourniških poplavah. »Stopate na pot, 
ki ni lahka in je ne prehodi vsak. Vi ste prvi korak naredili,« je v Vi-
pavi še povedal brigadir ter jim sporočil, naj bodo predani svojima 
viziji in cilju. Slavnostni govornik je izpostavil tudi vlogo pripadnikov 
Veščinskega centra, inštruktorjev in drugih, ki prenašajo svoje znanje 

in izkušnje. Zbrane je nagovoril tudi 
poveljnik Veščinskega centra Sloven-
ske vojske podpolkovnik Jurij Raduha 
ter poudaril pomen dneva prisege, ob 
tem pa posebej izpostavil stvari, ki za-
znamujejo vsakega pripadnika Sloven-
ske vojske, in sicer prisego domovini, 
domoljubje in tovarištvo. Slovesne pri-
sege, ki jo je obogatil nastop Garde 
Slovenske vojske, se je v Vipavi ude-
ležil tudi namestnik poveljnika sil Slo-
venske vojske brigadir Uroš Paternus. 
Program usposabljanja se je za kandi-
date začel v ponedeljek, 3. julija, ozi-
roma v sredo, 5. julija, in je potekal 
v vojašnicah v Vipavi, Novem mestu, 
Murski Soboti ter na Bohinjski Beli. 
Prvo fazo, v kateri so usvojili osnov-
ne veščine za opravljanje vojaške služ-
be, je uspešno končalo 136 kandidatk 
in kandidatov. Republiki Sloveniji so 
prisegli 104 vojaki na prostovoljnem 
služenju vojaškega roka, 17 kandi-
datov za vojaka, šest kandidatov za 
pogodbenega rezervista, trije vojaki 
športniki in šest vojaških uslužbencev. 
Program temeljnega vojaškega stro-
kovnega usposabljanja je edina vstop-
na točka v Slovensko vojsko. Kandida-
ti med 13-tedenskim usposabljanjem 
pridobijo temeljno vojaško znanje, ki 
jim omogoča delati in živeti skladno z 
vojaškimi vrednotami ter sprejemati in 
izpolnjevati delovne naloge. Kandidati 
skozi tri faze na različnih zahtevnostnih 
stopnjah dopolnjujejo in izpopolnjujejo 
vojaške veščine, kot so postrojitvena 
pravila in ravnanje z osebno oboro-
žitvijo, izvajajo kondicijsko vadbo ter 
se naučijo prve pomoči, osnov preži-
vetja v naravi in delovanja na bojišču. 
To je prvi in odločilni korak za vstop v 
obrambne sile. Prvi del usposabljanja, 
tako imenovana uvajalna faza, je na-
menjen navajanju na vojaško življenje, 
vojaški socializaciji, postopnemu dvigu 
psihofizične pripravljenosti in razvo-
ju pripadnosti kolektivu. Ob koncu te 
faze pa kandidati slovesno prisežejo 
Republiki Sloveniji. 

V

BESEDILO Slovenska vojska
FOTO Zvone Vrankar

Prvi del usposabljanja  
je trajal pet tednov.
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UKAZ
O PODELITVI PRIZNANJ 
GENERALŠTABA SV

I. ZLATO MEDALJO  
NAČELNIKA GŠSV
prejmejo:
Stanko ČEŠNOVAR, 1972
Ludvik KNAFELJ, 1969
Igor REŽEK, 1970
Simon SAJOVIC, 1975
Tanja ŠULIGOJ, 1969
Robert TUNJA, 1961
Bernarda VOLČANJK, 1970
ENOTA ZA SPECIALNO DELOVANJE

II. SREBRNO MEDALJO 
NAČELNIKA GŠSV
prejmejo:
Andrej ČEH, 1971
Janez GRIČAR, 1979
Primož HODAK, 1973
Andrej INDOF, 1970
Dejan KOREN, 1976
Boštjan KOSTEVC, 1972
Drago KOŠIČ, 1969
Dušan LAZAR, 1967
Olga MURŠIČ, 1968
Mihela ONIČ, 1974
Primož PEČLIN, 1969
Jože PLAHUTA, 1976
Marko PODGORELEC, 1978
Tomaž PÖRŠ, 1964
Aleksander SLABE, 1965
Robert SLAK, 1971
Dragan SPASOJEVIĆ, 1965
Alojz SUMER, 1971
Anton ŠEMEN, 1974
Ervin ŠTORMAN, 1975
Igor VRŠEC, 1960
Anton ZAVODNIK, 1970
Iris ŽNIDARIČ, 1977

III. BRONASTO MEDALJO 
NAČELNIKA GŠSV
prejmejo:
Sandi ANDREJČIČ, 1977
Bojana CENTA, 1966
Dragomir ĆEVRIZ, 1970
Saša DADIČ, 1973
Nina DOBRAJC, 1984
Helena DOLENC, 1964
Kristijan DRAGOJEVIĆ, 1977
Miloš DUMIĆ, 1970
Klavdija FEGUŠ, 1979
Josip FINK, 1981
Borut GERBAJS, 1981

Tadej GLIHA, 1975
Žika JERAM, 1976
Katja JOVANOVIČ BERČIČ, 1980
Andrej KANCLER, 1983
Ludvik KLUN, 1977
Iztok KOROŠEC, 1971
Jože KOTAR, 1965
Srečko KRAJNC, 1965
Bogdan KREČIČ, 1969
Tomo LAMPREHT, 1986
Martina LEŠ KUMIN, 1967
Silva LEVA, 1962
Janez MEVEC, 1993
Sonja MOHAR, 1977
Miha NOVAK, 1992
Damjan OBREZA, 1977
Peter OREŠNIK, 1987
Mitja PETEK, 1978
Nenad PETROVIĆ, 1972
Mihael PLEVNIK, 1973
Nataša POGOREVC, 1969
Igor PRAZNIK, 1973
Milan PREGELJ, 1964
Elizabeta PUSTAVRH, 1964
Silvestra SADAR, 1974
Roki SKLEDAR, 1982
Borut SKUK, 1968
Jana SLUGA, 1979
Boštjan SUŠNIK, 1970
Benjamin SVENŠEK, 1976
Sebastjan ŠIKOVEC, 1979
Matjaž ŠINIGOJ, 1965
Damjan ŠTRUCL, 1971
Matej TEREK, 1990
Matija TURK, 1983
Primož TURK, 1982
Damjan URŠNIK, 1980
Aleš VIDMAR, 1969
Danijel VORIH, 1982
Tomaž ZUPANČIČ, 1969

IV. MEDALJO NAČELNIKA GŠSV
prejmejo:
Miha CVILAK, 1990
Simona ČOH, 1977
Jasna DEBELJAK, 1982
Robert DEUTSCHMANN, 1991
Alojz DOBOVIŠEK, 1983
Janez DOLNIČAR, 1969
Aleksander EBERHART, 1970
David FERJANČIČ, 1963
Simon GANZA, 1982
France GOLOBAR, 1980
Alen GROSEK, 1989
Dejan GRUM, 1978
Tamara HOZJAN, 1986
Matej JUG, 1991

Alenka KAJFEŽ, 1966
Danijel KAVAŠ, 1983
Jožica KELNARIČ, 1980
Dejan KEPEC, 1976
Erna KERMAN, 1982
Kristijan KIKOVIČ, 1967
Matevž KLADNIK, 1989
Matjaž KOREN, 1984
Gregor KOTNIK, 1991
Andrej KRAJNC, 1978
Gregor KRALJ, 1990
Nataša KUNAJ, 1979
Andrej LAJNŠČEK, 1982
Primož LOVREC, 1989
Miran MACEDONI, 1965
Matej MAHKOVEC, 1977
Luka MARINŠEK, 1992
Anže MATELIČ, 1993
Dragica NAHBERGER, 1967
Tomo NARAD, 1991
Anže NOVAK, 1991
Nataša OSET, 1982
Tomaž PISNIK, 1976
Marko PODPLATNIK, 1990
Boštjan RAMŠAK, 1971
Leon REHAR, 1968
Petra RESMAN, 1973
Jernej ROPOŠA, 1992
Klavdija RUS, 1987
Matej SARDOČ, 1976
Fredi SIMONIČ, 1973
Miha SLUGA, 1979
Dejan SOVIČ, 1981
Tjaša ŠTRITOF, 1980
Goran ŠVAJGER, 1987
Dean TKAVC, 1985
David VOGRIN, 1989
Gorazd VOZEL, 1983
Sanel VUKALIĆ, 1982
Mark ZAGER, 1987
Lenart ŽNIDERŠIČ, 1985

V. SREBRNO PLAKETO 
SLOVENSKE VOJSKE
prejme:
Matej KRIŽNAR, 1973

VI. ZLATO MEDALJO VOJAKU 
SV ZA DOSEŽENE USPEHE
prejmeta:
Gregor HECL, 1985
Jura ŠMON, 1976

VII. SREBRNO MEDALJO 
VOJAKU SV ZA DOSEŽENE 
USPEHE
prejmejo:

Katja BOŽIČ, 1979
Tatjana DISIĆ, 1978
Miloš KAJBIČ, 1980
Davor KOCIPER, 1985
Tadej KUKOVEC, 1988
Robert PENŠEK, 1980
Matej VREČKO, 1978

VIII. BRONASTO MEDALJO 
VOJAKU SV ZA DOSEŽENE 
USPEHE
prejmeta:
Natalija MATTIAS, 1981, Vrhnika
Boštjan PERMOSER, 1982

IX. MEDALJO VOJAKU SV  
ZA DOSEŽENE USPEHE
prejmejo:
Renata APRIL, 1977
Blaž AUBERŠEK, 1991
Sebastijan JUG, 1980
Tina KAKER, 1984
Matjaž KISILAK, 1993
Maja MESARIČ, 1986
Peter NOVAK, 1987
Nejc ROBER, 1995
Robert ROŽMAN, 1994
Maj RUKŠE, 1999
Matej SEIDL, 1995
Tjaša SOJČ, 1997
Rok STRLE, 1987
Martina ŠOMEN, 1987
Jan VENKO, 1990
Anže ZAPUŠEK, 1998
Tomaž ŽGANEC, 1997

X. BRONASTO PRIZNANJE 
ZA DELO NA ŠPORTNEM 
PODROČJU
prejme:
Jasmina PITAMIC VOJSKA, 1982

XI. PRIZNANJE ZA DELO  
NA ŠPORTNEM PODROČJU
prejme:
Damijan PESEK, 1965

XII. LISTINO ZA DOSEŽENE 
USPEHE POGODBENEMU 
PRIPADNIKU REZERVNE 
SESTAVE
prejmejo:
Slavko ARH, 1979
Matevž BIZOVIČAR, 1980
Sebastjan DAŠEVIĆ, 1976
Janez DEBELJAK, 1976
Marko DOBRAVEC, 1973

Bojan ILIĆ, 1976
Dušan JANC, 1983
Boštjan JELENC, 1978
Roman JELOVČAN, 1979
Anton KLANČAR, 1978
Luka SVETELJ DEBELAK, 1977

Številka: 094-4/203-43
Datum: 15. 5. 2023

Generalmajor
Robert GLAVAŠ
NAČELNIK GENERALŠTABA SV

6437.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo), druge- 
ga odstavka 80. člena Pravilni-
ka o priznanjih Ministrstva za ob-
rambo (Uradni list RS, št. 41/07, 
4/11, 86/11, 105/13, 37/15, 72/18 in 
32/21) in Ukaza o priznanjih načelni-
ka GŠSV (št. 094-5/2013-260 z dne 
17. 1. 2014) izdajam

UKAZ
O PODELITVI PRIZNANJ 
GENERALŠTABA SV

ZLATO MEDALJO  
NAČELNIKA GŠSV
prejme:
Tomaž Franc KOŽELJ, 1947

Številka: 094-4/2023-43
Datum: 15. 5. 2023

Generalmajor
Robert GLAVAŠ
NAČELNIK GENERALŠTABA SV

6438.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo), dru-
gega odstavka 80. člena Pravilnika 
o priznanjih Ministrstva za obram-
bo (Uradni list RS, št. 41/07, 4/11, 
86/11, 105/13, 37/15, 72/18 in 
32/21) in Ukaza o priznanjih načel-
nika GŠSV (št. 094-5/2013-260 z dne 
17. 1. 2014) izdajam

UKAZ
O PODELITVI PRIZNANJ 
GENERALŠTABA SV

ZLATO MEDALJO  
NAČELNIKA GŠSV
prejme:
UREDNIŠTVO REVIJE  
SLOVENSKA VOJSKA

Številka: 094-4/2023-76
Datum: 15. 5. 2023

Generalmajor
Robert GLAVAŠ
NAČELNIK GENERALŠTABA SV

6439.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo), druge- 
ga odstavka 80. člena Pravilni-
ka o priznanjih Ministrstva za ob-
rambo (Uradni list RS, št. 41/07, 
4/11, 86/11, 105/13, 37/15, 72/18 in 
32/21) in Ukaza o priznanjih načelni-
ka GŠSV (št. 094-5/2013-260 z dne 
17. 1. 2014) izdajam

UKAZ
O PODELITVI PRIZNANJ 
GENERALŠTABA SV

I. MALO SABLJO SLOVENSKE 
VOJSKE – ZLATO
prejmejo:
Blaž BIDOVEC, 1979
Renato BREZNER, 1971
Samo BRIC, 1977
Milan CAFUTA, 1979
Siniša ČRETNIK, 1967
Boštjan DOBOVIŠEK, 1973
Saša GALIČIČ, 1977
Sašo HAJNŠEK, 1978
Andrej JESENOVEC, 1975
Miroslav JUG, 1971
Matjaž KARTUŠ, 1968
Janko KENE, 1970
Damijan KOGEJ, 1970
Robert KOKOT, 1975
Damijan KORPIČ, 1973
Jure KOVAČ, 1982
Bogdan KOVČAN, 1973
Petruška KREK VOGELNIK, 1982
Stanko LENART, 1971
Dejan LENIČ, 1969
Franc MIKLIČ, 1973
Robert PERŠUH, 1973
Jože PILIH, 1968
Igor PRAZNIK, 1973
Milan REŽONJA, 1973
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Matjaž STRMČNIK, 1982
Igor ŠAVS, 1973
Roman ZORN, 1980
Marko ŽITEK, 1980

II. MALO SABLJO SLOVENSKE 
VOJSKE – SREBRNO
prejmejo:
Roman BUNDERŠEK, 1967
Robert ČANADI, 1972
Maja FIŠNAR, 1977
Borut GABERŠČEK, 1971
Dejan HLADNIK, 1970
Matjaž HROVAT, 1975
Elvis ROJC, 1972
Robert SKORNŠEK, 1976
Denis ŠKRGIĆ, 1976
Boris TOMLJENOVIĆ, 1978
Rok TOMŠIČ, 1973

Številka: 094-4/2023-151
Datum: 15. 5. 2023

Generalmajor
Robert GLAVAŠ
NAČELNIK GENERALŠTABA SV

6440.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 –  
uradno prečiščeno besedilo), dru-
gega odstavka 80. člena Pravilni-
ka o priznanjih Ministrstva za ob-
rambo (Uradni list RS, št. 41/07, 
4/11, 86/11, 105/13, 37/15, 72/18 
in 32/21) in Ukaza ŠPČ št. 094-5/ 
2013-188 z dne 20. 11. 2013 z do-
polnilom izdajam

UKAZ
O PODELITVI PRIZNANJ  
ŠOLE ZA PODČASTNIKE SV

I. ZLATO PLAKETO ŠPČ
prejme:
Lucijan ČUK, 1980

II. SREBRNO PLAKETO ŠPČ
prejme:
Gorazd PEČNIK, 1974

III. BRONASTO PLAKETO ŠPČ
prejme:
Matej ZAVRŠNIK, 1976

Številka: 094-4/2023-38
Datum: 24. 3. 2023

Major
Jurij GORENC
POVELJNIK

6441.
Na podlagi četrtega odstavka 62. 
člena Zakona o obrambi (Uradni list 
RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno 
besedilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. 
in 4. člena Uredbe o činih in poviše-
vanju v Slovenski vojski (Uradni list 
RS, št. 99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 
39/15 in 73/19) izdajam

UKAZ
O POVIŠANJU VOJAKOV  
10. PEHOTNEGA POLKA

I. v čin desetnika:
Matic KOBILŠEK, 1999

II. v čin poddesetnika:
Valentin BATAGELJ, 2001
Žan BERLIČ, 1999
Primož BOŽIČ, 1996
David BUČAR, 1994
Nik CEGLAR, 1999
Jan DEBEVC, 1999
Žan DEMŠAR, 1996
Sašo HENIGMAN, 1990
Alen JULARDŽIJA, 1990
Martin KAVČNIK, 1996
Žiga KLANJŠČEK, 1986
Dejan KRALJ, 1987
Darko LUŽNIK, 1982
Aleksander MASELJ, 2000
David SLODNJAK, 1985
Florjan ZUPANČIČ, 1996

Številka: 811-4/2023-22
Datum: 31. 3. 2023

Podpolkovnik
Žiga PRETNAR
POVELJNIK 10. PEHP

6442.
Na podlagi četrtega odstavka 62. 
člena Zakona o obrambi (Uradni list 
RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno 
besedilo, 95/15 in 139/20) ter 2., 3. 
in 4. člena Uredbe o činih in poviše-
vanju v Slovenski vojski (Uradni list 
RS, št. 99/02, 87/05, 34/06, 116/07, 
39/15 in 73/19) izdajam

UKAZ

O POVIŠANJU VOJAKOV 
PROSTOVOLJNE REZERVNE 
SESTAVE 10. PEHOTNEGA POLKA

v čin poddesetnika:
Andrej GARBAS, 1976
Lovro MANDELJ, 1985
Žiga PALKA, 1996

Številka: 811-4/2023-27
Datum: 31. 3. 2023

Podpolkovnik
Žiga PRETNAR
POVELJNIK 10. PEHP

6443.
Na podlagi 54. člena Zakona o ob-
rambi (Uradni list RS, št. 103/04 – 
uradno prečiščeno besedilo), dru-
gega odstavka 80. člena Pravilnika 
o priznanjih Ministrstva za obrambo 
(Uradni list RS, št. 41/07, 4/11, 86/11, 
105/13, 37/15 in 72/18) in Ukaza CVŠ 
št. 094-5/2013-164 z dne 5. 11. 2013 
z dopolnilom izdajam

UKAZ
O PODELITVI PRIZNANJ  
CENTRA VOJAŠKIH ŠOL

I. POHVALO POVELJNIKA CVŠ
prejmeta:
Damjan HORVAT, 1977
Bojan PERŠIČ, 1974

II. ZAHVALO POVELJNIKA CVŠ
prejme:
EVOJ GENERALA MAISTRA – 
MARIBOR

Številka: 094-4/2023-75
Datum: 12. 4. 2023

Brigadir
Peter ZAKRAJŠEK
POVELJNIK
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inister za obrambo Marjan Šarec je ob prazniku 
združitve prekmurskih Slovencev z matičnim naro-
dom 17. avgusta na osrednji regijski slovesnosti v 
Hotizi izpostavil, da je pridružitev zavednih Prek-
murcev Rudolfu Maistru oziroma Štajerski eden iz-

med temeljev današnje državnosti.

Minister Šarec je v uvodu spomnil na zgodovinsko dejstvo, da kljub da-
našnji navidezni samoumevnosti evropske ideje o sobivanju in sožitju 
med narodi tega ni bilo lahko doseči, saj zlasti 20. stoletje ni prizana-
šalo slovenskemu narodu, predvsem pa ne Prekmurju. »17. avgusta 
1919 je mirovna konferenca v Parizu določila, da Prekmurje pripade 
državi SHS, in poplačan je bil trud Matije Slaviča kot udeleženca ter 
drugih narodnih buditeljev. Postavljen je bil eden izmed temeljev dana-
šnje državnosti, saj so se zavedni Prekmurci pridružili Rudolfu Maistru, 
ki je leto prej priključil že Štajersko. Primorska je morala še počakati 
na svojo priložnost in pretrpeti veliko gorja,« je izpostavil. Nadaljeval 
je, da se Slovenija brez omenjenih pokrajin nikakor ne bi mogla izviti 
iz usode naroda hlapcev ter zaživeti kot samostojna in demokratična 
država. »V prihodnosti se bomo spo-prijemali z drugačnimi izzivi, kot 
smo se do zdaj. Podnebje in svet, kot ju poznamo, postajata drugačna. 
Poklici izginjajo, pojavljajo se novi, doba digitalizacije vnaša neslutene  

redsednica Republike Slovenije in vrhovna poveljni-
ca obrambnih sil dr. Nataša Pirc Musar je ob dnevu 
državnosti na posebni slovesnosti 24. junija poviša-
la načelnika Generalštaba Slovenske vojske Rober-
ta Glavaša v čin generalpodpolkovnika. 

Generalpodpolkovnik Robert Glavaš je vojaško pot v Slovenski vojski za-
čel pred dobrimi tremi desetletji, ko se je leta 1991 pridružil 4. pokrajin-
skemu štabu Teritorialne obrambe Republike Slovenije. Decembra 2018 
je bil po povišanju v čin brigadirja prerazporejen v Generalštab Slovenske 
vojske na dolžnost namestnika načelnika generalštaba, 17. aprila 2020 pa 
je bil imenovan za načelnika tega najvišjega strokovnega vojaškega or-
gana. Za svoje dosežke je prejel številna priznanja, zaupajo pa mu vojaš-
ki kolegi doma in v tujini. Generalpodpolkovnik je drugi najvišji generalski 
čin v Slovenski vojski, višji je le še čin generala, Robert Glavaš pa je tretji  
generalpodpolkovnik v zgodovini Slovenske vojske. 

MINISTER ZBRANE NAGOVORIL  
OB DRŽAVNEM PRAZNIKU

POVIŠANJE NAČELNIKA GENERALŠTABA  
SLOVENSKE VOJSKE 

P

BESEDILO SSK, FOTO Bruno Toič

BESEDILO Jerneja Grmadnik, FOTO Borut Cirnski

spremembe. Kos jim bomo lahko le s 
samozavestjo, ki jo črpamo tudi iz naše 
preteklosti. Kajti da bi reševali težave, 
se moramo najprej zavedati, kdo in kaj 
smo, predvsem pa, kaj smo že doseg-
li,« je nagovor sklenil minister. 

M

SPREMLJAMO
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LETALCI 
GRADIJO 

ZMOGLJIVOST 
ZA PODPORO 
SPECIALNIM 

SILAM

egotove varnostne razmere v svetu zahtevajo do-
datno vlaganje v sile za hitro odzivanje, h katerim 
spadajo tudi helikopterske operacije v podporo 
specialnim silam. Gre za zelo zahtevna usposablja-
nja, ki jih posadke oddelka AS-532 AL Cougar, 151. 

helikopterske eskadrilje in bojna skupina enote za specialno de-
lovanje izvajajo v Večnacionalnem centru za letalsko usposablja-
nje za podporo specialnim silam v hrvaškem Zadru. Obiskali smo 
center in preverili, kako potekajo usposabljanja.

Ni naključje, da je bilo za lokacijo centra s hrvaške strani ponujeno in izbra-
no vojaško letališče Zemunik Donji, saj zaradi svoje geografske umestitve 
in posledično dostopnosti con nizkega letenja, letenja v visokogorju, nad 
morjem in v urbanem okolju ter razpoložljivosti vojaških poligonov in pre-
ostale potrebne infrastrukture zagotavlja optimalne pogoje za organizacijo 
ter izvedbo načrtovanih teoretičnih in praktičnih usposabljanj za gradnjo 
ter vzdrževanje cilja zmogljivosti zračnih zmogljivosti v podporo delovanju 
specialnih sil partnerskih držav. Te predstavljajo visoko usposobljeno več-
namensko zmogljivost, ki je primerna za bojno delovanje v širokem spektru 
nalog zavezništva, pa tudi v nacionalnem okviru. Zahtevano končno stanje 
predstavlja oblikovanje helikopterske enote za omogočanje premičnosti in 
manevrske sposobnosti ene bojne enote pripadnikov specialnih sil v polni 
bojni opremi ali največ do 2000 kilogramov tovora v enem naletu, kar ustre-
za zmogljivosti enega do dveh srednjih transportnih helikopterjev. Slovenija 
je bila leta 2019 med ustanovnimi članicami tega centra, saj sama ni imela  

N

BESEDILO IN FOTO Borut Podgoršek

zmožnosti za doseganje ciljev v okviru 
razvoja zračnih zmogljivosti v podporo 
delovanju specialnih sil, kar je bil eden iz-
med ciljev zmogljivosti v okviru Natovega 
procesa obrambnega načrtovanja. Zato 
smo se z Madžarsko, Bolgarijo in kot go-
stujočo državo Hrvaško odločili za skupni 
pristop k izpolnjevanju teh ciljev zmoglji-
vosti. V centru se izvajajo teoretična in 
praktična usposabljanja, ki so namenje-
na letalskim posadkam in pripadnikom 
specialnih sil. Direktor centra polkovnik 
Tomislav Pušnik je povedal, da so pro-
grame usposabljanj pripravili s pomočjo 
Natovih partnerskih držav in organizacij, 
in dodal: »Programe so potrdile vse drža-
ve članice, ki sodelujejo v teh zmogljivo-
stih. Nacionalni vojaški letalski organi pa 
potrjujejo njihovo veljavnost. Naša pred-
nost je v tem, da je usposabljanje za vse 
države članice stroškovno učinkovitejše, 
hkrati se je povečala interoperabilnost 
tako med sodelujočimi državami kot tudi 
v celotnem zavezništvu. Izvajamo osem 
programov. Do zdaj smo usposobili okoli 
200 tečajnikov.«

DVE MESTI ZA PRIPADNIKA 
SLOVENSKE VOJSKE
V centru je zaposlenih 14 pripadnikov 
omenjenih držav, sedem delovnih mest 
in direktorsko mesto pripadajo Hrvaški, 
šest mest pa partnerskim državam, ki 
se med državami izmenjujejo v triletnem 

mandatu. Izmed teh dve mesti pripada-
ta Sloveniji. Polkovnik Pušnik je povedal, 
da na delovnih mestih, namenjenih par-
tnerskim državam, pripadniki ostajajo po 
tri leta. Opravljajo samo strokovne nalo-
ge, medtem ko del hrvaškega osebja na 
stalnih delovnih mestih izvaja podporne 
naloge. Slovenska častnika stotnik Simon 
Ganza in nadporočnik Luka Turk trenutno 
zasedata položaja častnikov za usposa-
bljanje ter standardizacijo. Stotnik Gan-
za skrbi za dokumentacijo vseh, ki so na 
šolanju. »Poskrbim, da posadke opravijo 
primerno teoretično usposabljanje, da so 
primerno pripravljene za naloge, in ure-
jam njihove dosjeje. Spremljam jih od 
prihoda do konca njihovega usposablja-
nja in skrbim, da je vse tako, kot mora 
biti,« je povedal o svojem delu. Pojasnil je 
tudi, kako potekajo tečaji: »Na letalskem 
tečaju načrtovanja za potrebe specialnih 
sil (angl. SOAPC – Special Operations Air 
Planning Course) tečajniki v teoretičnem 
delu spoznajo različna okolja delovanja 
(morsko, gorsko, urbano in džunglo) ter 
vplive na načrtovanje in izvedbo misij v 
teh okoljih. Osredotočimo se na grožnje, 
ki pretijo na letalnik na sovražnikovem 
območju, ter taktike letenja za izogiba-
nje omenjenim grožnjam. Seveda obrav-
navamo tudi Natovo doktrino letenja in 
načrtovanja za potrebe specialnih sil. V 
praktičnem delu nato načrtujemo dve 
do tri misije. Načrt celotne misije obse-
ga priprave pred poletom, razporeditev 
moštva, ukrepe ob neželenih dogodkih 
(sestreljen helikopter, izgube moštva na 
tleh, nepričakovan stik s sovražnikom 
itn.), izvedbo misije in vrnitev v bazo, pri 
čemer je poudarjen zračni segment. Mi-
sijo načrtujemo, kot da jo bomo odleteli, 
vendar tega ne naredimo. Na tečaju za 
bojno usposabljanje posadk za podporo 
zemeljskim specialnim silam (angl. SOA-
TU QFT – SOATU Qualification Flight Tra-
ining), ki poteka trenutno, pa misije tudi 
odletimo, in sicer skupaj s pripadniki enot 
za specialno delovanje na krovu, ki vzpo-
redno v času načrtovanja pripravijo svoj 
zemeljski koncept delovanja.«

TEČAJ JE ZELO ZAHTEVEN
Za Slovensko vojsko so najpomembnejša 
usposabljanja v nočnem letenju v visoko-
gorju v kombinaciji s prevozom zunanjega 
tovora, prevozom pripadnikov specialnih 
sil, spuščanjem specialcev po debeli in 

Za Slovensko 
vojsko so bila med 
najpomembnejšimi 
usposabljanja  
v nočnem letenju  
v visokogorju  
v kombinaciji  
s prevozom  
zunanjega tovora.

Polkovnik Aleš 
Ogrinc ter stotnika 
Simon Ganza  
in Mitja Černilec  
pri usklajevanju dela
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V NOVI GORICI USPEŠNO ONESPOSOBILI 
NAJDENO BOMBO

ržavna enota za varstvo pred neeksplodiranimi 
ubojnimi sredstvi je v Novi Gorici julija uspešno 
onesposobila neeksplodirano angleško bombo iz 
druge svetovne vojne, na katero so ob železniški 
progi naleteli gradbeni delavci. Zaradi varnosti je 

bilo na dan intervencije treba evakuirati prebivalce iz bližnjih 
stanovanjskih objektov na slovenski in italijanski strani držav-
ne meje. 

Sirena je v nedeljo, 23. julija, ob 7. uri Novogoričane opozorila na za-
četek evakuacije 400-metrskega pasu v okolici najdene 250-kilogram-
ske bombe angleške izdelave iz druge svetovne vojne. Našli so jo slab 
teden prej med gradbenimi deli. V dneh po njenem naključnem izko-
pu so pirotehniki državne enote pripravili podroben načrt in začele so 
se priprave. Te so vključevale tudi postavitev več sto bal sena v višini 
štirih metrov, kar bi omejilo razmet delcev in ublažilo učinek udarne-
ga vala, če bi morali bombo onesposobiti z izzvano detonacijo. Bombo 
je z odvitjem dveh mehanskih vžigalnikov v samo 50 minutah uspelo 
onesposobiti pirotehnikoma Aljažu Lebanu in Benjaminu Kraševcu. Če 
bi bila neuspešna, bi onesposobitev nadaljevali z odpiranjem bombe na 

daljavo, pri tem pa bi lahko bomba za-
gorela ali celo eksplodirala. Za organi-
zacijo deaktivacije bombe in predvsem 
evakuacije so bile zadolžene vse služ-
be, ki se ob takih dogodkih aktivirajo. 
Na slovenski strani so znotraj 400-me-
trskega pasu evakuirali približno 1100 
ljudi, na italijanski strani državne meje 
pa so vzpostavili 600-metrski pas za 
evakuacijo in evakuirali okoli 2200 pre-
bivalcev. Skupno je v akciji sodelova-
lo nekaj več kot 150 ljudi iz različnih 
služb, ki so poskrbeli za zapore cest in 
območja ter tudi pregledali območje. 
Po uspešni akciji je 30-sekundna sire-
na naznanila preklic nevarnosti. »Zdaj 
smo si nekoliko oddahnili, saj je v takih 
trenutkih vedno nekoliko napetosti,« 
je v izjavi po koncu interventne akcije 
povedal novogoriški župan Samo Turel. 
Pojasnil je, da je vse potekalo gladko, 
in se zahvalil vsem pristojnim. Povedal 
je še, da je strokovnim službam uka-
zal nadzor na območju, na katerem 
je bila ob gradnji kanalizacije najdena 
bomba. Še letos bodo pirotehniki pre- 
gledali tudi travnike v bližini gradbišča, 
saj je bilo območje novogoriške žele-
zniške postaje večkrat tarča angleških 
in ameriških bombnikov. »Zdaj smo 
pregledali traso, na kateri bo potekalo 
odvodnjavanje oziroma kanalizacija. To 
je trasa v obsegu 600 krat pet metrov. 
Zaznali smo nekaj kovinskih delcev, 
med odkopom pa bomo videli, kaj je 
v zemlji. Najverjetneje gre za dele iz 
prve svetovne vojne, to so lahko razbiti 
deli, lahko pa je tudi kakšna topovska 
granata. To smo ugotavljali do globine 
dveh metrov,« je povedal Darko Zonjič, 
vodja Državne enote za varstvo pred 
neeksplodiranimi ubojnimi sredstvi. 
Novogoriška občina jih je prosila za 
še širši pregled območja. Po njegovih 
besedah bodo prejeli tudi gradbeno 
dokumentacijo in ugotovili, kako velik 
prostor je treba še pregledati. Letalsko 
bombo so po onesposobitvi prepeljali 
v začasno skladišče. Tam bo počakala 
na uničenje, ki naj bi ga izvedli v roku 
treh mesecev. 

D

BESEDILO Jerneja Grmadnik in STA
FOTO Tadej Marušič, Gasilska zveza Slovenije

Intervencijo so posneli tudi  
z brezpilotnim letalnikom. 

Član podporne ekipe 
letalski tehnik štabni 
vodnik Robert Kobak

tanki vrvi, vitlanjem ter hkratnim delovanjem strelcev iz helikopterja. Stotnik 
Ganza je povedal, da do zdaj Slovenska vojska ni imela usposobljenih pilotov 
inštruktorjev in tehnikov letalcev inštruktorjev za opravljanje prej opisanih 
nalog. »Ta usposabljanja so korak več od tega, kar smo do zdaj delali. Na 
neki način smo pionirji tega,« je pojasnil. O zahtevnosti letenja v programu 
za napredno nočno letenje (angl. Advanced NVG Flight Training Program) pa 
sta pilota stotnika Davorin Draginc in Matej Hribernik razložila, da se intenziv-
nost vaj stopnjuje do skrajnih meja. »Kar delamo tu, je nadgradnja vsega, kar 
smo delali doma. Gre za letenje za potrebe specialnih sil, torej specialnega 
delovanja. Tveganje je večje. Letimo ponoči, na majhnih višinah, v gorah, 
na območjih visokega tveganja, kjer lahko streljajo na nas. Tehnike vrinjanja 
oziroma infiltracija in eksfiltracija specialnih sil so drugačne. Časi za pripravo 
na naloge se skrajšujejo. Prav tako na isti nalogi sočasno v formaciji leti večje 
število helikopterjev različnega tipa. Tudi oboroženi smo. Marsikaj gre lahko 
narobe, zato je ta tečaj res zelo zahteven,« sta pojasnila. Poleg pilotov so v 
posadki v podporo delovanju specialnih sil tudi trije tehniki letalci. Dva pred-
vsem opravljata delo strelcev, tretji pa pomaga pilotoma, specialcem in tudi 
strelcema. Med najizkušenejšimi tehniki letalci inštruktorji je štabni vodnik 
Peter Pavel Smrkolj, ki je letos aprila in maja v centru, kot tudi preostali del po-
sadke, opravil pettedensko letalsko usposabljanje po programu za napredno 
nočno letenje. Tokrat je prav tako v vlogi člana posadke helikopterja Cougar 
na desettedenskem letalskem tečaju v bojnih specialnih zračnih operacijah za 
podporo zemeljskim specialnim silam. Štabni vodnik Smrkolj je povedal, da je 
usposabljanje zelo zahtevno, saj so njihove naloge razporejene čez cel dan in 
tudi pozno v noč. Med drugim je izpostavil pomoč pilotom pri pripravi načrta 
letenja in izvedbi naloge, pripravo helikopterja in orožja ter dodal: »Intenziv-
nost vaj se stopnjuje. Začeli smo z letenjem v gorskem svetu podnevi, sledili 
so nizko in skupinsko letenje, prevoz tovora, streljanje ter vaje v okviru zračnih 
zmogljivosti v podporo delovanju specialnih sil. Med letom pilota opozarjamo 
na nevarnosti, spremljamo ruto in motorske parametre. Na kraju pristanka 
pa ga navajamo na pristanek, delamo s specialci, tovorom in vitlom. Vse te 
vaje smo potem ponovili ponoči. Med streljanjem smo tudi na radijski zvezi s 
kontrolorji združenih ognjev in inštruktorji, ki nam dajejo naloge. Vse skupaj 
je zelo naporno.« Posadko helikopterja poleg naših pilotov in tehnikov letal-
cev sestavljata tudi dva inštruktorja – pilot in tehnik letalec, ki imata dolgo-
letne izkušnje v delovanju v realnem okolju z različnih kriznih žarišč po svetu. 
Vse vaje, ki jih opravijo, ocenjujeta in predlagata izboljšave. Usposabljanja 

za opravljanje predpisanih nalog se izva-
jajo na vojaških poligonih Udbina, Slunj 
in Rdeča zemlja ter v okolici Zadra. Poleg 
tega se urijo tudi v evakuaciji osebja z ne-
varnega območja in usposabljanju lastnih 
inštruktorjev za prej omenjene naloge.

V SLOVENIJI BODO VZDRŽEVALI 
PRIDOBLJENO ZNANJE
Da usposabljanje naših pilotov in tehnikov 
letalcev poteka nemoteno, poleg zaposle-
nih v centru skrbi tudi ekipa iz 15. polka 
vojaškega letalstva. Vodi jo podpolkovnik 
Aleš Ogrinc, ki je povedal, da skrbijo za 
operativne stvari, in sicer dokumenta-
cijo, vzdrževanje helikopterja, logistiko, 
informatiko ter drugo. »Urejam tudi do-
kumentacijo za prihod in delovanje spe-
cialne enote na vaji. Skrbim za pravilno 
načrtovanje dnevnih načrtov letenja in 
celodnevno angažiranost posadke. Po-
sadke morajo namreč najmanj 12 ur poči-
vati. Spremljam njihovo utrujenost in od-
ločam, ali lahko letijo. Ta ekipa je skoraj 
že 15 tednov v pogonu. Zato smo uspo-
sabljanja za letos tudi končali, v Sloveniji 
pa bomo vzdrževali pridobljeno znanje. 
Do zdaj smo namreč, poleg dveh pilotov 
inštruktorjev in dveh tehnikov letalcev (en 
inštruktor), usposobili dodatnega izpraše-
valca pilota in inštruktorja pilota za na-
predno nočno letenje, kar nam trenutno 
zadostuje za vzdrževanje ter izboljšanje 
letalske usposobljenosti doma,« je po-
jasnil. Za logistični in administrativni del 
slovenske ekipe skrbi štabni vodnik Bo-
ris Rakuša, ki je s še dvema kolegoma 
poskrbel za prevoz materialno-tehničnih 
sredstev (od opreme, vode, oborožitve 
in drugega) in vsega, kar potrebujejo za 
vzdrževanje helikopterja v Zadru. »Orožje 
in strelivo smo prepeljali s transportnim 
letalom Turbolet. Preostalo opremo pa 
nam je pomagal prepeljati 670. logistični 
polk,« je dodal. Usposabljanje posadk od-
delka AS-532 AL Cougar, bojne skupine iz 
sestave enote za specialno delovanje se 
je s slovesnostjo končalo 10. avgusta v 
Večnacionalnem centru za letalsko uspo-
sabljanje v letalski bazi v Zadru.
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ADRENALINSKI IZZIV  
PO ZGLEDU  
RAČUNALNIŠKE IGRICE

mladi ter je že drugič na izzivu Call of 
Duty. »Zelo je zanimivo in napeto, pra-
va vojaška izkušnja,« je pojasnil sogo-
vornik, ki si želi v prihodnosti postati 
vojak. Povedal je, da so prvi dan izziva 
v Vojašnici Boštjana Kekca na Bohinjski 
Beli najprej prejeli opremo in informa-
cije. Potem so bili kar nekaj ur v učilnici 
in so se tam pripravljali na preizkušnjo, 
da so vedeli, kaj pričakovati in kako 
sodelovati. Ekipa ima namreč določe-
no misijo, scenarij pa ostaja nepredvi-
dljiv. »Poleg adrenalina mi je pri izzivu 
všeč tudi sodelovanje s sovrstniki, na 
katere se lahko zanesemo in s kateri-
mi krepimo ekipni duh,« je še razložil. 
Tudi Domnu Jerebu z Vrhnike je blizu 
vojaško življenje in se želi v prihodno-
sti zaposliti v Slovenski vojski. »Bil sem 
že na treh taborih, to pa je moj prvi 
izziv Call of Duty. Izziv bolj temelji na 
taktiki in je nadgradnja tabora, ki ti da 
osnove. Veliko je terena in akcije ter 
taktičnih preizkusov,« je primerjal iz-
ziv in tabor ter dodal, da se je že pred 
selekcijo fizično pripravljal, saj je bilo 
med 44 prijavljenimi kandidati prosto-
ra samo za 16 najboljših. »Dobili smo 
tudi vojaško opremo, z oblačili, materi-
alom in hrano, s sovrstniki pa smo se 
dobro in hitro povezali. Pri takih preiz-
kušnjah ne moreš biti solist, treba je 
sodelovati, dopuščati drugo mnenje in 
dajati predloge za izboljšave,« je po-
udaril sogovornik. Lucija Hočevar, ena 
izmed treh deklet na Bohinjski Beli, se 
je izziva udeležila že večkrat. »Zelo je 
adrenalinsko, všeč so mi nove dogodiv- 
ščine. Danes na primer to plezanje. 
Uživam v akciji, rada imam disciplino 
in odgovornost ter da kot ekipa pa-
zimo drug na drugega,« je pojasnila, 
zakaj se je odločila za ponovno ude-
ležbo. »Več nas je povratnikov. Zdaj 
se že poznamo in je sodelovanje lažje, 
po drugi strani pa je dobrodošlo tudi 
spoznavanje novih sovrstnikov. Vedno 
znova moramo prestati selekcijo, tu ni 
popuščanja. S treningom in veliko želje 
ni težko. Super je, da so izzivi organizi-
rani na različnih krajih in so tereni dru-
gačni, v Murski Soboti je bila na primer 
ravnina, tukaj smo v gorah. To ohra-
nja privlačnost,« je še povedala dijaki-
nja, ki je tudi štipendistka Ministrstva 
za obrambo in se namerava zaposliti v 
Slovenski vojski kot častnica. 

zziv Call of Duty,  
v prevodu Klic dolžno- 
sti, ki je ime dobil po 
priljubljeni računalni-
ški igrici, je tridnevni 

program Slovenske vojske za mla-
de, poln akcije, zapletov in adrena-
lina, v okviru katerega lahko ude-
leženci spoznajo življenje ter delo 
vojaka. Obiskali smo tretjo letošnjo 
izvedbo, organizirano pod vodstvom 
1. brigade Slovenske vojske, ki je na 
Bohinjski Beli in v okolici potekala 
od 21. do 23. julija. 

»Izziv je oblikovan tako, da se stopnju-
je oziroma ima neko zgodbo, ki se na-
daljuje. Scenarij predvideva, da vojaki 
lovijo nasprotnika. Najprej so izvedli 
zasedo, vendar so bili neuspešni, zato 
so se morali izmakniti, pri tem pa so 
naleteli na težko terensko oviro, ki so 
jo morali premagati. Pri tem so jim po-
magale koalicijske sile, v vlogi katerih 

I

BESEDILO Jerneja Grmadnik
FOTO Tadej Krese

Mnogi se zaradi 
odlične izkušnje radi 
vračajo na izzive. 

Pred nočitvijo  
na prostem jih  
je čakalo prečkanje 
vodne ovire.

so bili pripadniki 132. gorskega polka, 
ki jim ravno pomagajo pri navezovanju 
na vrv,« je pojasnil višji štabni vodnik 
Zdravko Gregl iz Uprave za obrambo 
Novo mesto, vodja preizkusa na Go-
renjskem, medtem ko smo spremljali 
spuščanje ob vrvi s pečine ob slapu Ig-
lica. Dodal je, da udeležence v nadalje-
vanju čaka še pohod do vodne ovire na 
Savi Bohinjki v bližini vojaškega vadišča 
Mačkovec. Tam bodo prenočili v šoto-
rih. Zadnji dan pa se bodo odpravili še 
na dolg pohod, na katerem bodo prišli 
v stik s koalicijskimi silami, ki jih bodo 
pobrale s helikopterjem. »Skupina je 
zelo dobra, zelo so motivirani in delav-
ni,« je povedal poveljnik, ki meni, da 
k izzivu mlade najbolj pritegne to, da 
je za uvrstitev treba uspešno prestati 
selekcijo. »Na ta izziv pridejo le najbolj-
ši,« je poudaril vodja izziva, ki je ude-
ležence spremljal na vseh preizkušnjah 
ter jim s svojimi izkušnjami in zgledom 
poskušal približati vojaški poklic. 

VŠEČ STA JIM ADRENALIN  
IN EKIPNI DUH
Slovenska vojska je letos do sredine 
avgusta organizirala že tri izzive Call 
of Duty, in sicer v Novem mestu, Mur- 
ski Soboti in na Bohinjski Beli, kmalu 
pa bodo znani tudi datumi in kraji je-
senskih izvedb. Zanimiva in intenzivna 
preizkušnja obsega najrazličnejše sce-
narije in taktike iz vojaškega življenja, 
od premikanja po terenu, stika s so- 
vražnikom, izmika in napada do prema-
govanja ovir. Ob tem udeleženci krepi-
jo enotnost, kohezivnost in tovarištvo. 
Pred izvedbo posameznega izziva, ki je 
namenjen dijakom in študentom oziro-
ma mladim od 15. leta starosti, poteka 
še uvrstitvena selekcija, na kateri izbe-
rejo 16 najboljše fizično pripravljenih 
kandidatk in kandidatov. Vid Roškarič 
iz Lenarta je dijak škofijske gimnazije, 
ki v prostem času rad hodi v fitnes in 
ga privlačijo različni izzivi preživetja v 
naravi. Bil je tudi na taborih MORS in 

»S sovrstniki  
krepimo ekipni duh.«

VID ROŠKARIČ

»Všeč mi je  
adrenalinsko dogajanje, 
pa tudi veliko akcije.«

LUCIJA HOČEVAR
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BESEDILO Jerneja Grmadnik 
FOTO Dušan Murko in Zvone Vrankar

NADZOR IN 
KONTROLA 
ZRAČNEGA 
PROSTORA 
IZ NOVEGA 

OBJEKTA

E
ustrezno pohištvo in multimedijsko in-
frastrukturo. Projekt, ki ga je delno 
sofinanciral tudi Nato, se je s prvimi 
podpisi pisem o nameri začel že pred 
desetimi leti, gradnja novega in obno-
va starega podzemnega objekta pa sta 
se začeli februarja 2019. 

DELO POTEKA VSE DNI V LETU,  
24 UR NA DAN
16. center za nadzor in kontrolo zrač-
nega prostora je enota, ki zazna kršit-
ve v slovenskem zračnem prostoru, 
jih primerno opredeli in se po potrebi 
nanje odzove z opravljanjem kontro-
le nad prestrezanjem. Prestrezanje z 
letali zagotavljajo dežurne posadke iz 
15. polka vojaškega letalstva ter za-
vezniška lovska letala iz Italije in Ma-
džarske. Ob krizi ali vojni poteka tudi 

kontrola nacionalnih in zavezniških 
oborožitvenih sistemov zračne obram-
be, kot so letala, helikopterji in raketni 
sistemi zemlja–zrak znotraj zračnega 
prostora Republike Slovenije. Predse-
dnica se je ob obisku na Brniku sre-
čala tudi s polkovnikom mag. Miha- 
elom Klavžarjem, načelnikom Službe 
za preiskave letalskih nesreč in inci-
dentov vojaških zrakoplovov, ter pol-
kovnikom Bojanom Brecljem, načelni-
kom Vojaškega letalskega organa, ki 
sta jo seznanila z delom in nalogami 
svojih enot. Dogodka so se udeležili 
še državni sekretar na Ministrstvu za 
obrambo Rudi Medved, načelnik Ge-
neralštaba Slovenske vojske general-
podpolkovnik Robert Glavaš in povelj-
nik sil Slovenske vojske generalmajor 
Roman Urbanč. 

nota Slovenske voj- 
ske 16. center za 
nadzor in kontrolo 
zračnega prostora, ki 
deluje na vojaškem 

delu Letališča Jožeta Pučnika na 
Brniku, je bogatejša za nov podze-
mni objekt in operativno dvorano, 
ki so ju slovesno odprli 12. julija. 
Zbrane sta nagovorila predsednica 
Republike Slovenije in vrhovna po-
veljnica obrambnih sil dr. Nataša 
Pirc Musar ter poveljnik 16. cen-
tra za nadzor in kontrolo zračnega 
prostora podpolkovnik Aleš Umek. 
Novo pridobitev si je ogledal tudi 
slovenski politični in vojaški vrh. 

Vrhovna poveljnica obrambnih sil 
dr. Nataša Pirc Musar se je po častnem  

sprejemu na vojaškem delu Letališča Jožeta Pučnika seznanila s tam-
kajšnjimi enotami Slovenske vojske ter delom dežurnih helikopterskih 
posadk, nato pa skupaj s poveljnikom 15. polka vojaškega letalstva pol-
kovnikom Janezom Gaubetom prerezala otvoritveni trak pred vhodom 
v novi podzemni objekt. Nove prostore so si lahko ogledale le pooblaš-
čene osebe, po predstaviti pa je dr. Pirc Musar povedala, da se zave-
da, kako pomembni sta nenehna posodobitev oboroženih sil in stalna 
pripravljenost vojske. »Center, ki smo ga danes odprli, deluje 24 ur na 
dan, v njem pripadniki nenehno spremljajo, kaj se dogaja v slovenskem 
zračnem prostoru,« je poudarila ter izpostavila dobro sodelovanje z 
Natovimi poveljstvi, ki so povezana s centrom in celotnim 15. polkom 
vojaškega letalstva. Povedala je, da objekt odlikujeta tehnična dovrše-
nost in skladnost z Natovimi standardi. Poveljnik 16. centra za nadzor 
in kontrolo zračnega prometa podpolkovnik Aleš Umek pa je poudaril 
pomen pridobitve novih prostorov za delo enote ter izpostavil, da enota 
pridobiva zmogljivost, primerljivo z vsemi našimi zavezniki. »Predvsem 
pa državljani Republike Slovenije dobivajo center, iz katerega se izva-
jata nadzor in kontrola, s tem pa se posledično zagotavlja suverenost 
našega zračnega prostora,« je razložil. Z novimi operativnimi prostori 
so ustvarili boljše delovne razmere ter pridobili informacijsko opremo, 

Predsednica  
se je seznanila  

z delom dežurnih 
helikopterskih 

posadk.

Center izvaja nadzor in kontrolo 
24 ur na dan, 365 dni v letu. 

Predsednica 
Nataša Pirc Musar 

in polkovnik 
Janez Gaube sta 
prerezala trak. 
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ŠPANSKO PREDSEDOVANJE V 
ZNAMENJU ŠTIRIH PREDNOSTIH NALOG

panija je prevzela predsedovanje Svetu Evropske 
unije 1. julija in mu bo predsedovala do 31. decem-
bra 2023. V letu, polnem izzivov, špansko predsed-
stvo poudarja štiri prednostne naloge. Te so ponov-
na industrializacija Evropske unije in zagotovitev 

njene odprte strateške avtonomije, napredek pri zelenem preho-
du in prilagajanju okolja, spodbujanje večje socialne in ekonom-
ske pravičnosti ter krepitev evropske enotnosti. Španija Svetu 
Evropske unije predseduje petič in bo med predsedovanjem or-
ganizirala 350 dogodkov. Neformalno srečanje ministrov za ob-
rambo Evropske unije je bilo 29. in 30. avgusta 2023 v Toledu.

Španija je hitro razumela, da biti del evropske družine pomeni dodajati in 
prispevati k skupnemu projektu, zato je intenzivno sodelovala pri veliko po-
budah. Zvesta svojemu evropeizmu in prepričana, da je nadaljnje evropsko 
povezovanje najboljša formula za izboljšanje blaginje njenih državljanov ter 
vseh Evropejcev, Španija prevzema svoje peto predsedovanje Svetu Evropske 
unije z enako odločnostjo, kot jo je pokazala v 36 letih od pristopa. Priprav-
ljena je delati za bolj združeno, avtonomno, strateško in pravičnejšo Evropo. 
Intenzivno je vključena tudi v dogajanje v skupni zunanji in varnostni politiki, 
pri čemer krepi odnose z regijama, ki sta ji še posebej blizu, Latinsko Ameriko 
in južnimi obalami Sredozemlja. Pri tem ne pozablja na končni cilj krepitve 
vloge Evropske unije kot vodilne globalne udeleženke na mednarodni ravni.
V okviru skupne varnostne in obrambne politike Evropske unije bo špansko 
predsedstvo sledilo dvema prednostnima nalogama, in sicer nadaljnji pod-
pori Ukrajini in izvajanju strateškega kompasa. Podpora Ukrajini se bo izva-
jala v okviru Evropskega mirovnega instrumenta, podporne misije Evropske 
unije za vojaško pomoč Ukrajini in krepitve obrambne industrije. Izvaja-
nje strateškega kompasa pa bo potekalo z izboljšanjem ukrepanja Evrop-
ske unije z zmogljivostmi sil za hitro odzivanje ter krepitvijo strateškega  

BESEDILO Mateja Kirn in Staša Balkovec, Sektor za evropske zadeve
FOTO EFE/Juan Carlos Hidalgo

poveljevanja in nadzora, stalnega struk-
turnega sodelovanja ter vojaške mobil-
nosti. Prav tako se bo zagotovil dostop 
do svetovnih skupnih dobrin s celostnim 
pristopom Evropske unije k trajnostnemu 
razvoju, s strategijo Evropske unije za po-
morsko varnost in kibernetsko varnostjo. 
Na agendi Evropske unije bo tudi povezo-
vanje obrambe in podnebnih sprememb, 
na misijah in v operacijah skupne varno-
stne in obrambne politike Evropske unije 
pa načelo enakosti spolov. 
Vizualna podoba španskega predsedstva 
združuje evropska načela in vrednote, ki 
jih podpira Španija. Logotip EU23 združu-
je črki E in U za Evropsko unijo in značilni 
E za Španijo, sestavljen pa je iz tipograf-
ske različice, ki jo sestavljajo tri črte nje-
ne zastave, dve rdeči in ena rumena. 
Njegov namen je posredovati zamisel, 
da Španija, tako kot druge države člani-
ce, ne le pripada Evropski uniji, temveč je 
njen strukturni del. Modro ozadje spomi-
nja na barvo zastave Evropske unije ter 
služi kot podpora in konceptualni okvir. 
Minimalistična izbira oblikovanja kaže na 
skupno težnjo po jasnosti, preprostosti in 
preglednosti, h katerim stremi evropski 
projekt. Ta duh človeške, politične in in-
stitucionalne bližine se kaže v geslu tega 
predsedovanja − »Evropa, bližje«.

Predsednik španske vlade  
Pedro Sánchez pojasnjuje  
glavne naloge predsedovanja. 

Š

LOGISTIČNA BRIGADA  
PRED NOVIMI IZZIVI

ogistična brigada praznuje svoj dan 1. julija. Na 
letošnji slovesnosti, ki je potekala dan prej v Vo-
jašnici Petra Petriča v Kranju, je zbrane nagovoril 
poveljnik Logistične brigade polkovnik Aleksander 
Vidergar, slavnostni govornik pa je bil polkovnik 

Franc Kalič, načelnik združenega sektorja na Generalštabu Slo-
venske vojske. Ta je v svojem govoru izpostavil nepogrešljivost 
enote in tudi preoblikovanje brigade v Poveljstvo za zagotovitev 
in podporo v prihodnjih letih. 

Ob dnevu Logistične brigade se spominjamo 1. julija 2002, ko je bila v šen-
tviški vojašnici ustanovljena delovna skupina, ki je postavila temelje za de-
lovanje takratnega Poveljstva za podporo. Enota se je z leti razvila v učin-
kovito in uspešno logistično organizacijo Slovenske vojske, ki podpira enote 
doma ter v tujini. V njeni sestavi od leta 2013 delujejo pripadniki 157. in 
670. logističnega polka, Vojaške zdravstvene enote ter Inženiringa. Glavno 
poslanstvo brigade je zagotavljanje delovanja Slovenske vojske v domovini 
in tujini, njen moto pa je Na pravem mestu ob pravem času. Poveljnik Logi-
stične brigade polkovnik Aleksander Vidergar je izpostavil, da je delo v enoti 
poseben izziv, saj njeni pripadniki ne poznajo počitka in so prisotni ob vsaki 
aktivnosti Slovenske vojske ter sodelujejo pri številnih dogodkih civilno-voja-
škega sodelovanja. Od lanskega julija opravljajo vodilno vlogo v Balkanskih 
namenskih zdravstvenih silah, vsako leto zagotavljajo logistično podporo si-
lam Slovenske vojske pri izvajanju usposabljanj in vaj, sodelujejo pri delova-
nju vseh slovenskih kontingentov, vzdržujejo in vzpostavljajo zahtevane cilje 
zmogljivosti, zagotavljajo premestljive namenske logistične module ter izva-
jajo podporo države gostiteljice zavezniškim silam. Ob tem še zagotavljajo in 
vzdržujejo sredstva, vozila, opremo in oborožitev za vse enote sil Slovenske 
vojske. Poveljnik je naštel tudi nekaj trenutnih projektov, med katerimi je 
nadgradnja lahkih oklepnih vozil Perun 4 × 4 in njihovo uvajanje v operativno 

uporabo, uvajajo pa tudi taktična tovorna 
vozila MAN 8 × 8. »Posodobitev Sloven-
ske vojske prinaša izzive na vseh pod-
ročjih,« je poudaril polkovnik in dodal, da 
potrebuje brigada nov kader, ki je željan 
strokovnega izobraževanja in izpopolnje-
vanja. »Še naprej si bomo prizadevali za 
razvoj organizacije, ki bo enotna v odzi-
vanju na sodobne varnostne izzive ter pri 
gradnji vojaškega poklica in profesije ter 
bo v svoje vrste privabila motivirane pri-
padnice in pripadnike, da bomo enotno iz-
polnjevali poslanstvo. Pozivam pa vse nas 
in nadrejene, da preudarneje krmarimo 
med potrebami in viri, da bomo čim prej 
lahko opravili vse obveznosti in naloge,« 
je še povedal poveljnik ter čestital pripa-
dnicam in pripadnikom Logistične brigade 
ter tankistom ob dnevu oklepno-mehani-
ziranih enot, ki ga praznujejo 30. junija. 
Slavnostni govornik polkovnik Franc Kalič 
je izpostavil spremembe, ki čakajo Logi-
stično brigado. Ta je po njegovih besedah 
vredna zlata, tako kot so zlate beretke, 
ki jih nosijo njeni pripadniki. »Obrambni 
sistem je sredi enega največjih investicij-
skih ciklov v okviru posodobitve Sloven-
ske vojske. Logistika v Natovem okolju 
postaja drugačna, kompleksnejša, še bolj 
vojaška in bojevniška. Temu primerno se 
mora spreminjati tudi logistična miselnost 
Slovenske vojske. Logistično brigado v 
prihodnjih dveh letih čaka preoblikovanje 
v Poveljstvo za zagotovitev in podporo, 
pri čemer se bodo spremenili koncepti 
oskrbovanja, vzdrževanja, zdravstvene 
oskrbe in podobno. Marsikatera enota bo 
imela drugačne naloge, marsikdo bo dobil 
drugačne zadolžitve in odgovornosti. In 
na te spremembe se je treba pripraviti,« 
je napovedal polkovnik. Dodal je, da so 
spremembe gibalo Slovenske vojske in jih 
je treba razumeti kot izziv za razvoj. Čes-
tital je pripadnicam in pripadnikom Logi-
stične brigade ter jim zaželel, naj ostane-
jo dobri in skrbni logistiki. V nadaljevanju 
slovesnosti so najzaslužnejšim podelili 
medalje, plakete in pohvale ter razglasili 
najboljšega vojaka in najboljšega pod-
častnika Logistične brigade leta 2022. 
To sta postala desetnik Luka Cimerman 
iz 157. logističnega polka in višji vodnik 
Uroš Knez iz Vojaške zdravstvene enote. 
Za glasbeni del prireditve so poskrbeli 
trobilni kvintet Orkestra Slovenske vojske 
in člani vojaške glasbene skupine Naboj s 
solisti iz Logistične brigade. 

L

BESEDILO Jerneja Grmadnik, FOTO Bruno Toič
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poskrbeli tudi pripadniki 151. helikopter-
ske eskadrilje, ki so prileteli na obalo s 
helikopterjem Bell-412 in jim predstavili 
svoje delo. »Prijav je vsako leto več, kot 
je prostih mest, zato naredimo izbor na 
podlagi različnih kriterijev, prednost pa 
imajo otroci, ki na taboru še niso bili,« 
je pojasnil Koren. Program tabora obse-
ga veliko aktivnosti, predvsem vodnih, ki 
so jih morali letos prilagajati muhastemu 
vremenu. »Udeleženci imajo različne rav-
ni znanja plavanja. Letos smo imeli dva 
neplavalca, ki pa sta v dveh dneh splava-
la. Imamo se zelo lepo, pohvaliti moram 
tudi ekipo animatorjev, s katerimi se zelo 
dobro razumemo,« je še izpostavil vodja 
tabora. Desetnik Istok Gomboc iz 20. pe-
hotnega polka je na taboru kot animator 
tretje leto. Uživa v delu z otroki, z njim pa 
pride tudi sin avtist, ki mu je na taboru 
všeč. Povedal je, da je delo odgovorno, 
vendar na začetku postavijo pravila, ki se 
jih nato držijo. Pohvalil je otroke in dodal, 

abori za otroke pripadnikov Slovenske vojske poteka-
jo julija in avgusta v štirih terminih, dva tedna v Fiesi 
in dva na Pokljuki. Obiskali smo otroke na morju in 
najstnike v hribih, ki so z nami delili svoje vtise. Bili so 
navdušeni nad raznovrstnim programom, spoznava-

njem novih prijateljev in druženjem s sovrstniki. 

Za organizacijo taborov otrok pripadnikov Slovenske vojske skrbijo v Odseku 
za celostno oskrbo, ki deluje v Sektorju za kadre Poveljstva sil. Višja voja-
ška uslužbenka Maja Šuštar je povedala, da se je letos taborov na morju 
udeležil 101 otrok, taborov na Pokljuki pa 76 najstnikov. Prvič je bilo več 
povpraševanja kot prostih kapacitet za termin na Pokljuki, je še pojasnila 
in poudarila, da je zanimanja vedno veliko, zato naredijo izbor. Pohvalila je 
uigranost vseh sodelujočih ter dobro sodelovanje z vodji in spremljevalci, 
ki prihajajo iz različnih enot Slovenske vojske. V Fiesi smo obiskali tabor, 
ki je potekal med 26. julijem in 1. avgustom pod vodstvom praporščaka 
Dejana Korena z Generalštaba Slovenske vojske. V njegovi skupini je bilo 
50 otrok, starih od sedem do trinajst let, zanje pa je poleg njega skrbelo 
še deset animatorjev, dva izmed teh sta zagotavljata zdravstveno oskrbo. 
Program je obsegal vodne aktivnosti, obisk Kajak kanu kluba Žusterna in 
Veslaškega kluba Piran v Sečovljah, jadrati pa so poskusili z Društvom Pirat. 
Zveza slovenskih častnikov jim je omogočila vožnjo z ladjico, obiskali so Pi-
ran in tamkajšnji akvarij ter razstavo pajkov. Letos so za veliko navdušenja 
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da tudi v domu, v katerem so nastanjeni, 
pohvalijo njihove skupine. Animator višji 
vojaški uslužbenec Domnik Tikvič iz Vi-
kariata Slovenske vojske pa se je tabora 
v tej vlogi udeležil prvič. »Veseli me delo 
z otroki in že večkrat sem sodeloval pri 
aktivnostih z mladimi. Tabor je super in 
zelo dobro organiziran, saj imamo veli-
ko aktivnosti. Moje delo je predvsem, da 
usmerjam otroke pri vsakodnevnem rit-
mu,« je poudaril Tikvič. Srečali smo tudi 
dvanajstletnega Lenarta in osemletno 
Špelo Rus, brata in sestro z Zaplane. 
»Uživamo, vozimo se s kanuji in vodja je 
zelo prijazen,« je povedal Lenart, ki so 
mu bile najbolj všeč vodne aktivnosti in 
izleti, Špeli pa vožnja s kajakom. Pii Po-
žar Tomšič je bil še posebej zanimiv obisk 
helikopterske ekipe Slovenske vojske. 
Njena prijateljica Tinkara Balut iz Piv-
ke je na taboru že drugič, najbolj sta jo 
navdušila veslanje na deski stoje in obisk 
Pirana. Vesela je tudi, da jim animatorji 
dovolijo, da so kakšen večer dlje pokonci. 

ZA STAREJŠE OTROKE TABORI V HRIBIH
Drugega termina tabora na Pokljuki med 
31. julijem in 5. avgustom se je udeleži-
lo 26 najstnikov, starih od 14 do 19 let,  

izmed teh 15 deklet. Prenočevali so v 
vojašnici na Pokljuki, zanje pa je poleg 
vodje skrbelo še osem pripadnikov Slo-
venske vojske iz različnih enot. Višji šta-
bni vodnik Andrej Cimerman, pripadnik 
Športne enote Slovenske vojske, ki že 
več let vodi tabore na Pokljuki, je pove-
dal, da se mladi radi vračajo, predvsem 
zaradi dobre družbe in aktivnosti. Vsako 
leto malo spreminjajo program. Letos je 
ta obsegal več veščin preživetja v naravi, 
saj so na pohodu med Gorjušami in vadi-
ščem Mačkovec nabirali hrano in zelišča, 
lovili ribe, pripravili ognjišče in bivak ter 
filtrirali vodo. Sledil je dan sproščenega 
kopanja v Blejskem jezeru, nato pa še 
pohodi v hribe in glede na vremenske na-
povedi aktivnosti v vojašnici na Pokljuki 
in v njeni okolici. »Letos smo še izboljša-
li izkušnjo preživetja v naravi. Inštruiral 
nas je pripadnik Enote za specialno delo-
vanje. Celotna aktivnost je trajala dan in 
pol, vključevala je tudi nočno bivakiranje, 
predvsem pa smo si morali sami uloviti 
oziroma nabrati hrano. Z inštruktorjem 
sva dodala še nekaj vojaških vsebin, tako 
da so morali udeleženci prevzeti dolo-
čene odgovornosti. V prihodnjih letih se 
bodo že sami odpravili v hribe ali na po-
čitnice in tukaj jih učimo samostojnosti, 
da bodo suvereni ter samozavestni, ko se 
bodo znašli v naravi. Opažam tudi, da se 
jih veliko udeleži taborov MORS in mla-
di, zato jim vojaške vsebine niso tuje,« je 
pojasnil vodja tabora in dodal, da so sicer 
zaradi neviht nato prenočili v vojašnici na 
Bohinjski Beli. Maks Koren se je tabora 
udeležil že večkrat, počitnikovanje mu 
predstavlja odklop v dobri družbi zdaj že 
starih znancev. »Smo že stalna družba, 
program je poznan, vendar je vsako leto 
malo drugače. Letos smo kampirali na 
prostem, čeprav nas je potem ujel dež. 
Prvič smo imeli tako izkušnjo, da smo 
imeli na razpolago samo naravne vire in 
smo morali sami nabrati hrano. Zdaj vsaj 
vemo, kaj je trpotec, tako da čaj znamo 
skuhati,« se je nasmehnil in pohvalil skrb-
nike, za katere je povedal, da so sprošče-
ni in da se z njimi dobro razumejo. Neža 
Zoja Božič je bila že dvakrat na poletnem 
in enkrat na zimskem taboru. »Všeč mi 
je, da smo veliko v naravi in imamo veliko 
športnih aktivnosti, tudi hrana je dobra. 
Z nekaterimi se že poznam, z drugimi pa 
se spoznamo na novo,« je povedala sko-
raj štirinajstletnica iz Novega mesta. 

BESEDILO Jerneja Grmadnik 
FOTO Bruno Toič in Miha PrijateljOTROCI PRIPADNIKOV SV UŽIVALI 

NA MORJU IN V HRIBIH

»Sami smo nabirali  
zelišča za čaj.«

MAKS KOREN

»Všeč sta mi bila  
veslanje na deski stoje  

in obisk Pirana.«

TINKARA BALUT

Otroci so uživali  
v vodnih aktivnostih.

Na Pokljuki je bila 
osrednja tema tabora 
preživetje v naravi.
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ŽELI DOBRO 
PLEZATI  

IZ TEKME  
V TEKMO

portni plezalec Luka Potočar je pripadnik Športne 
enote Slovenske vojske od leta 2022. Tega leta je 
postal tudi skupni zmagovalec sezone svetovnega po-
kala športnega plezanja v težavnosti. Enaindvajsetle-
tni Jeseničan je lanski svetovni in aktualni evropski 

podprvak, ki je letos na svetovnem vojaškem prvenstvu v Kopru 
osvojil drugo mesto v težavnosti in tretje v balvanih. Kljub slabšim 
rezultatom v letošnji članski sezoni ima še vedno visoke cilje in že-
ljo po uvrstitvi na olimpijske igre. V našem pogovoru je predstavil 
svoje plezalne začetke, potek treningov in načrte za prihodnost. 

Luka Potočar je član Športno-plezalnega odseka Radovljica, v katerem od leta 
2015 trenira pod vodstvom Domna Švaba, tudi trenerja slovenske reprezen-
tance v športnem plezanju. S plezanjem se je srečal že v otroštvu, ko so ga 
starši še v vrtcu vpisali k plezalnim uricam na Jesenicah. »To je bila bolj igra, 
vendar mi je bilo plezanje takoj všeč,« se spominja svojih začetkov. Do leta 
2015 je treniral na Jesenicah in tekmoval na tekmah zahodne lige. Ker v tam-
kajšnjem društvu niso imeli treningov med počitnicami, se je odločil postati 
član radovljiškega odseka. Ob tem si je zastavil cilj, da se uvrsti v mladinsko 
reprezentanco, kar mu je v enem letu uspelo. To je bil začetek še resnejšega 
ukvarjanja s športom. »Med srednjo šolo sem moral biti še bolj vztrajen, saj 
mnoge takrat življenje potegne proč od športa, ki zahteva veliko odrekanja,« je 
pojasnil plezalec, ki je svoj članski nastop opravil leta 2017. Prvič pa je na tekmi 
svetovnega pokala nastopil leto dni pozneje, ko je po dobri sezoni na mladin-
skih tekmah in tekmah evropskega pokala dobil priložnost, da se preizkusi na 
tekmi v Kranju. »Tako se je začela moja članska kariera v svetovnem pokalu 
in vesel sem, da sem to priložnost dobil tako zgodaj, saj je med evropskim in 
svetovnim pokalom velika razlika v ravni tekmovanj,« je izpostavil sogovornik, 
za katerega sta bili najbolj prebojni prav leti 2021 in 2022. Najprej je kot naj-
mlajši član slovenske reprezentance postal svetovni podprvak v težavnostnem  

plezanju v Moskvi septembra 2021, nato pa leto dni pozneje še evropski pod-
prvak na tekmi v Münchnu, na kateri ga je premagal le češki as in legenda 
športnega plezanja Adam Ondra. Prvo zmago v svetovnem pokalu je dosegel 
na domači tekmi septembra 2022 v Kopru, ki je na sporedu tekem svetovnega 
pokala nadomestila dogodek v Kranju. »To obdobje je bilo zelo dobro. Tudi 
evropsko prvenstvo je bilo nekaj posebnega in konkurenca je bila močna, zma-
gati pred domačim občinstvom, na tekmi, ki je bila prvič organizirana v Kopru, 
pa je bilo nepozabno. Presenetilo me je, koliko ljudi je prišlo navijat,« je opisal 
Potočar, ki je lani dosegel še skupno zmago v svetovnem pokalu. Lansko leto je 
bilo prelomno tudi zaradi ponudbe za zaposlitev v Slovenski vojski. »Po srednji 
računalniški šoli v Kranju sem se vpisal v prvi letnik višje računalniške šole v 
Kranju, smer informatika. Ko je bila večina študija še na daljavo, sem zmogel 
kombinirati učno snov s treningi, vendar je že obvezna praksa pomenila preveč 
odsotnosti, zato sem se odločil, da bo šolanje počakalo in da bom študij končal 
pozneje. Tako je priložnost za zaposlitev v Slovenski vojski prišla ob pravem 
času. Zdaj imam redne finančne prihodke in sem zavarovan v primeru poškod-
be. Pri plezanju je veliko stroškov, tako s prevozi kot opremo. S to zaposlitvijo 
se lahko zdaj stoodstotno posvečam plezanju,« je poudaril športnik.

Z DOBRO SEZONO DO OLIMPIJSKE VOZOVNICE
»Še vedno sem osredotočen predvsem na težavnost. Vendar je na olimpijskih 
igrah plezanje sestavljeno iz kombinacije težavnosti in balvanov, zato sem šel 
tudi na prvi dve tekmi plezalne sezone v balvanih. V tej disciplini nisem naj-
boljši, zato moram dosegati dobre rezultate v težavnosti. Ni jih veliko v vrhu 
obeh disciplin,« je posebnosti športnega plezanja opisal Luka Potočar, ki si 
bo v tej sezoni poskusil zagotoviti tudi vstopnico za olimpijske igre v Parizu 
leta 2024, ne bo pa to njegov glavni cilj. »Ni cilj sezone, da si na vsak način 
zagotovim nastop na olimpijskih igrah, temveč je to bolj stranski rezultat. 
Nočem biti preveč pod pritiskom, želim dobro plezati iz tekme v tekmo,« je 
pojasnil plezalec. Dodal je, da so treningi v prvem delu sezone namenjeni  

Š

Najraje ima smeri, 
v katerih pokaže 
fizično moč. 

Luka Potočar upa,  
da bo vzornik 
mlajšim plezalcem. 

balvanom, pozneje pa le težavnosti. »Bal-
vani mi koristijo tudi pri težavnosti,« je še 
izpostavil in povedal, da so smernice pri 
postavljanju smeri v težavnostnem pleza-
nju take, da postavljavci vnašajo elemen-
te balvanskega plezanja, predvsem dina-
mične gibe, kar mu ne leži posebno, saj 
ima najraje smeri, v katerih lahko pokaže 
fizično moč. Trenira petkrat na teden, v 
manjši skupini plezalcev, kar ga dodatno 
motivira. Vmes počiva, ob petkih pa izvaja 
predvsem preventivne vaje in fizioterapijo 
v izogib poškodbam. Treningi trajajo okoli 
štiri ure, zato po njih ne ostane več veliko 
časa, predvsem pa ne energije za kaj dru-
gega, je priznal sogovornik. Povedal je še, 
da ga v prostem času najbolj sprošča na-
rava: »Pri plezanju sta pomembni fizična 
moč in psihološka priprava. Tega se tek-
movalci lotevajo vsak na svoj način. Mene 
najbolj sproščajo sprehodi v naravi.« V 
prihodnosti bi rad našel tudi čas za ple-
zanje v skali, vendar med sezono ne želi 
tvegati nastanka poškodb, po sezoni pa 
je pomemben popoln odmor od plezanja. 

LETOS ŠE IŠČE FORMO 
Maja je zmagal na državnem prvenstvu, 
junija je na vojaškem svetovnem prven-
stvu v plezanju v Kopru dosegel drugo 
in tretje mesto, na tekmah svetovnega 
pokala pa mu letos v začetku sezone ni 
šlo po načrtih, saj se mu ni uspelo uvrstiti 
v finalne preizkuse. Prav tako mu rezul-
tatski preboj na boljše ni uspel na sve-
tovnem prvenstvu v Bernu, na katerem 
je obstal v kvalifikacijah. Med njegovimi 
cilji vsekakor ostaja uvrstitev na olimpij-
ske igre, za katero se bo potegoval na 
kvalifikacijskih tekmovanjih v nadaljeva-
nju sezone. Ob koncu je trenutno naj-
boljši slovenski športni plezalec povedal, 
da je dobro vzdušje tudi v slovenski ple-
zalni reprezentanci, v kateri se že dolgo 
vsi poznajo, se spodbujajo in motivirajo. 
»Vesel sem, da imamo dobro ekipo in se 
razumemo,« je dodal. Ob tem je razlo-
žil, da so bili njegovi vzorniki prav gotovo 
uspešni slovenski plezalke in plezalci, ki 
jih je občudoval, in sicer Mina Markovič, 
Maja Vidmar, zdaj Štrenfelj, ter Domen 
Škofic. »Gledal sem jih po televiziji in na 
tekmah v Kranju, nato sem z nekaterimi 
tudi tekmoval. Nekaj pa jih je že končalo 
kariere. Vsekakor upam, da bom tudi jaz 
vzornik mlajšim generacijam plezalcev,« 
je pogovor sklenil Luka Potočar. 

BESEDILO Jerneja Grmadnik 
FOTO Lena Drapella
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SLOVENIJA 
IMA VOJAŠKI 

SVETOVNI 
PRVAKINJI  

V ŠPORTNEM 
PLEZANJU

Slovenske vojske je zaposlenih kar nekaj vrhunskih športnih plezalcev, ki 
so v vrhu civilnih tekmovanj in so tudi na domači vojaški tekmi pokazali 
izvrstne nastope, pri čemer sta svetovni prvakinji v balvanskem in težav-
nostnem plezanju postali Janja Garnbret ter Mia Krampl. Svetovno prven-
stvo je 20. junija odprl minister za obrambo Marjan Šarec, končalo pa se 
je s podelitvijo kolajn v vipavski Vojašnici Janka Premrla Vojka 23. junija 
s slavnostnim nagovorom načelnika Generalštaba Slovenske vojske ge-
neralpodpolkovnika Roberta Glavaša. Ta je poudaril, da je bilo tekmova-
nje priložnost za izmenjavo izkušenj, krepitev medsebojnega zaupanja in 
vzpostavitev trajnih mednarodnih povezav.

ODLIČNA ORGANIZACIJA, ZADOVOLJNI TEKMOVALCI
Poveljnik Športne enote Slovenske vojske in vodja organizacijskega odbora 
tekmovanja podpolkovnik Jure Velepec je bil ob koncu prvenstva z njego-
vim potekom zelo zadovoljen. Zahvalil se je organizacijski ekipi Slovenske 
vojske, ekipi vipavske vojašnice, Logistični brigadi in posameznikom iz dru-
gih enot za njihov prispevek. Kot odlično je ocenil sodelovanje s Planinsko 
zvezo Slovenije, ki je skrbela za tehnično izvedbo in se je spoprijela z iz-
zivom organizacije tekmovanja v vseh treh disciplinah športnega plezanja 
hkrati. »Tudi tekmovalci so bili zelo zadovoljni. Profesionalni plezalci so bili 
veseli nekoliko bolj sproščenih in manj zahtevnih preizkušenj v primerjavi s 
svetovnim pokalom, amaterji pa so uživali, saj so se srečali z najboljšimi in 
se preizkusili na zanje zahtevnih stenah.« Vodja izvedbe tekmovanj Tomo 
Česen je povedal, da so morali pri postavitvi smeri upoštevati razlike med 
tekmovalci, saj so nekateri vrhunski plezalci, ki nastopajo v svetovnem 

S

BESEDILO Jerneja Grmadnik
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pokalu, drugi pa se s športnim plezanjem ukvarjajo rekreativno v okviru 
vojaških služb. »Zato smo se odločili, da ne bomo preveč strogi,« se je nas-
mehnil Česen. Poudaril je še, da je bilo sicer delo intenzivno in naporno, 
vendar je bil ob koncu zadovoljen, da so prvenstvo uspešno izvedli.

SLOVENIJA DOBILA SVETOVNI PRVAKINJI 
Slovenski plezalke in plezalci so upravičili pričakovanja, žal pa jih zaradi 
poškodb ali zdravstvenih težav nekaj ni nastopilo oziroma niso nastopili v 
več disciplinah. Slovenska ekipa je tako v ekipnem seštevku morala prizna-
ti premoč Francozom, ki jih je bilo več. Največ kolajn je Slovenija dobila v 
težavnostnem plezanju žensk, v tej kategoriji je slavila Mia Krampl, na dru-
go mesto pa se je uvrstila Vita Lukan. Tretje mesto je zasedla Francozinja 
Julia Chanourdie. Nova svetovna vojaška prvakinja je priznala, da ni točno 
vedela, kakšna bo konkurenca. Všeč ji je bilo, da je bilo malo bolj sprošče-
no, kot je sicer na tekmah svetovnega pokala, o finalni smeri, ki jo je edina 
preplezala v celoti, pa je povedala, da je bil začetek nekoliko lažji, vendar se 
je zahtevnost stopnjevala. »Ni bila popolnoma lahka preizkušnja. Zelo sem 
zadovoljna. Moj cilj je bil priti do vrha, in to mi je uspelo,« je poudarila Mia 
Krampl. V težavnostnem plezanju se je preizkusila tudi Mina Markovič, ki je 
sicer že končala tekmovalno kariero, vendar je dokazala, da je še vedno v 
odlični formi. Zanjo je bil to drugi nastop na svetovnem vojaškem prvenstvu, 
potem ko je leta 2018 v Moskvi postala svetovna vojaška prvakinja. »V tekmi 
sem uživala. Čeprav ne tekmujem več, mislim, da sem vseeno malo pod-
prla Slovenijo s tem nastopom,« je povedala nekdanja plezalka, ki je bila v 
preteklosti vzornica veliko dekletom, ki danes dosegajo vrhunske rezultate. 

»S puncami se podpiramo in pogovarja-
mo o različnih preprekah, ki se pojavijo 
v karieri,« je povedala Mina Markovič, ki 
še vedno ostaja aktivna v tem športu in 
sodeluje tudi z mladinsko reprezentanco. 
Svetovno vojaško prvakinjo je Slovenija 
dobila tudi v balvanskem plezanju – to 
je z vsemi štirimi osvojenimi vrhovi brez 
presenečenj postala Janja Garnbret. Za-
njo je bila to tudi edina disciplina, v kate-
ri je nastopila v Kopru. Na zmagovalnem 
odru sta se ji pridružili še Giorgia Tesio iz 
Italije, ki je osvojila srebrno medaljo, in 
Flavy Cohaut iz Francije, ki je pristala na 
tretjem mestu.

DVE KOLAJNI ZA POTOČARJA
Svetovni vojaški prvak v težavnosti in 
podprvak v balvanskem plezanju je postal 
Švicar Sascha Lehmann, ki je užival v tek-
mah, odličnih pogojih in dobri organizaciji. 
O finalni smeri je povedal, da niti ni bila 
veliko lažja od preizkušenj v svetovnem 
pokalu, sploh zadnji del. »Tudi drugi so 
dobro plezali, zato sem se z veseljem spo-
padel s tako konkurenco,« je razložil zma-
govalec. Podprvak v težavnostnem pleza-
nju je postal najboljši slovenski plezalec 
Luka Potočar, ki je finalno smer ocenil kot 
zahtevno, predvsem zaradi razmer, saj je 
bilo v Kopru zelo vroče. »Veliko se potiš in 
ob počivanju izgubiš še več energije, ven-
dar mi je bilo v veselje plezati, dal sem vse 
od sebe in sem zadovoljen z rezultatom, 
prav tako tudi z nastopom na balvanih,« 
je izpostavil Potočar, ki je v balvanskem 
plezanju zasedel tretje mesto. V težav-
nostnem plezanju je tretje mesto zase-
del Italijan Marcello Bombardi, v balvan-
skem plezanju pa je slavil Francoz Mickaël 
Mawem. Svetovna prvakinja v hitrostnem 
plezanju je postala Patrycja Chudziak iz 
Poljske. Na zmagovalnem odru sta ji druž-
bo delali še Sofiia Hladka iz Ukrajine s sre-
brno in Lison Gautron iz Francije z bro-
nasto kolajno. Med športnimi plezalci je 
svetovni prvak v hitrostnem plezanju pos-
tal Kostiantyn Pavlenko iz Ukrajine. Srebro 
si je priplezal Guillaume Moro iz Francije, 
bron pa je osvojil Yaroslav Tkach iz Ukraji-
ne. Na tekmovanju je skupno nastopilo 68 
tekmovalcev iz 12 držav. 

lovenska vojska je 
konec junija v Kopru 
organizirala drugo 
svetovno vojaško pr-
venstvo v športnem 

plezanju Mednarodnega sveta za 
vojaški šport. Uspešno je bilo tako 
po organizatorski kot rezultatski 
strani, saj so slovenski plezalke in 
plezalci osvojili dve zlati, dve sre-
brni in eno bronasto medaljo ter 
v seštevku za skupno zmago med 
12 sodelujočimi državami zaostali 
samo za Francijo. Športniki vojaki 
so tekmovali v balvanskem, težav-
nostnem in hitrostnem plezanju. 
Zbrali smo nekaj vtisov najboljših. 

Športno plezanje, ki je olimpijsko premi-
ero doživelo na olimpijskih igrah v Tokiu 
pred dvema letoma, je mlad šport tudi 
v svetu vojaških športnih tekmovanj. Po 
prvem svetovnem prvenstvu v Moskvi 
leta 2018 je organizacija drugega pri-
padla Slovenski vojski. V Športni enoti  

Mia Krampl je edina priplezala 
do vrha v finalni smeri. 

Janja Garnbret je osvojila  
vse štiri balvanske vrhove. 
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VABLJENI  
V ZAVEZNIŠTVO 

ZAUPANJA 
SOBRA 2023!

Program predstavitve Slovenske vojske na sejmu SOBRA 2023

VSE DNI SEJMA OD 9.00 DO 18.00,  
ZADNJI DAN DO 17.00 
Razstavni prostor Slovenske vojske: 
hala A1 in zunanji prostor ob hali
–  Streljanje z zračno puško in 

simulatorjem za avtomatsko 
puško NOPTEL

–  Občasni kratki nastopi pripadnikov 
Orkestra Slovenske vojske

–  Statične predstavitve enot in 
poklicev v Slovenski vojski

–  Otroški kotiček

ČETRTEK, 21. 9. 2023 
10.00, pred upravno stavbo 
Pomurskega sejma 
Odprtje 9. mednarodnega sejma 
obrambe, varnosti, zaščite in 
reševanja ob nastopu Orkestra 
Slovenske vojske
Dvig zastave – Gardna enota

10.00–14.00, hala A1
Predstavitev športnikov Športne 
enote Slovenske vojske

10.00–15.30, zunanji prostor  
pri hali B
Kuhanje vojaškega obroka 
(predstavitev poklica kuharja 
v Slovenski vojski) in delitev 
degustacijskega obroka 

10.45–11.00
Predstavitev Garde Slovenske vojske 
s posebnimi postrojitvenimi pravili

11.00–11.30, osrednji poligon
Dinamične predstavitve enot 
Slovenske vojske

12.00–13.30
Okrogla miza – dr. Darko Ščavničar, 
dr. Valerija Bernik: predstavitev 
tendence razvoja vojaškega 
izobraževanja v Republiki Sloveniji; 
civilno in vojaško izobraževanje 
podčastnikov in častnikov

12.00–15.30, osrednji poligon
Vožnja z vojaškimi vozili Slovenske 
vojske (Svarun, Valuk)

15.45–16.00
Predstavitev Garde Slovenske vojske 
s posebnimi postrojitvenimi pravili

OBRA, 9. med-
narodni sejem 
obrambe, varnos-
ti, zaščite in re-
ševanja, ki bo po-

tekal od 21. do 24. septembra 
2023 v Gornji Radgoni, bo name-
njen obrambi, varnosti, reševa-
nju in zaščiti, ki so v današnjem 
turbulentnem svetu ključni za 
preprečevanje posledic narav-
nih nesreč, epidemij ter vojn. 

Mednarodno ugledni razstavljavci 
bodo predstavili orodje, orožje, vo-
zila, opremo, pripomočke, storitve 
in znanje za obrambo države, var-
nost državljanov ter zaščito in reše-
vanje ogroženih. Ob proizvajalcih, 
ponudnikih, civilni družbi in prosto-
voljcih si bodo za dobro družbe ter  

16.00–16.30, osrednji poligon
Dinamične predstavitve enot 
Slovenske vojske 

PETEK, 22. 9. 2023
10.00–15.30, zunanji prostor  
pri hali B
Kuhanje vojaškega obroka 
(predstavitev poklica kuharja 
v Slovenski vojski) in delitev 
degustacijskega obroka 

10.45–11.00
Predstavitev Garde Slovenske 
vojske s posebnimi postrojitvenimi 
pravili

11.00–11.30, osrednji poligon
Dinamične predstavitve enot 
Slovenske vojske

10.00–14.00, hala A1
Predstavitev športnikov Športne 
enote Slovenske vojske

12.00–15.45, osrednji poligon
Vožnja z vojaškimi vozili Slovenske 
vojske (Svarun, Valuk)

15.45–16.00
Predstavitev Garde Slovenske vojske 
s posebnimi postrojitvenimi pravili

16.00–16.30, osrednji poligon
Dinamične predstavitve enot 
Slovenske vojske

SOBOTA, 23. 9. 2023
10.00–16.00, zunanji prostor  
pri hali B
Kuhanje vojaškega obroka 
(predstavitev poklica kuharja 
v Slovenski vojski) in delitev 
degustacijskega obroka 

10.45–11.00
Predstavitev Garde Slovenske vojske 
s posebnimi postrojitvenimi pravili

11.00–11.30, osrednji poligon
Dinamične predstavitve enot 
Slovenske vojske

10.00–14.00, hala A1
Predstavitev športnikov Športne 
enote Slovenske vojske

posameznika prizadevali Ministrstvo 
za obrambo, Slovenska vojska, Mini-
strstvo za notranje zadeve, Policija, 
Uprava Republike Slovenije za zaščito 
in reševanje ter Gasilska zveza Slo-
venije. Svojo usposobljenost, zna-
nje in opremljenost bodo prikazali s 
strokovnimi razstavami, dinamičnimi 
predstavitvami ter strokovnimi pos-
veti. Z obiskovalci se bodo srečeva-
li na številnih poslovnih, stanovskih 
in izobraževalnih prireditvah ter jim 
strokovno svetovali o samozaščiti in 
varovanju družin ter premoženja. 
Različni rodovi Slovenske vojske 
se bodo predstavili s spretnostmi, 
opremo, izkušnjami z mednarodnih 
misij, prikazali bodo tudi možnosti 
za sodelovanje pri obrambi države. 
Predstavili se bodo vrhunski špor-
tniki, zaposleni v Slovenski vojski, in 
garda. Nastopile bodo tudi glasbe-
ne zasedbe vojaškega orkestra. 
Svojo tehniko, opremo in postopke 
bodo prikazale tudi enote Policije. 
Policisti bodo obiskovalcem poma-
gali z nasveti, kako si lahko zagotovi-
jo lastno varnost in zaščitijo imetje. 
Dinamične predstavitve bodo pope-
strili nastopi Policijskega orkestra. 
Uprava Republike Slovenije za  

13.00–13.45, pred upravno stavbo 
Pomurskega sejma
Nastop Orkestra Slovenske vojske 

12.00–15.45, osrednji poligon
Vožnja z vojaškimi vozili Slovenske 
vojske (Svarun, Valuk)

15.45–16.00
Predstavitev Garde Slovenske 
vojske s posebnimi postrojitvenimi 
pravili

16.00–16.30, osrednji poligon
Dinamične predstavitve enot 
Slovenske vojske

NEDELJA, 24. 9. 2023
10.00–14.00, zunanji prostor  
pri hali B
Kuhanje vojaškega obroka 
(predstavitev poklica kuharja 
v Slovenski vojski) in delitev 
degustacijskega obroka 

10.45–11.00
Predstavitev Garde Slovenske vojske 
s posebnimi postrojitvenimi pravili

11.00–11.30, osrednji poligon
Dinamične predstavitve enot 
Slovenske vojske

10.00–14.00, hala A1
Predstavitev športnikov Športne 
enote Slovenske vojske

12.00–12.40, pred upravno stavbo 
Pomurskega sejma
Nastop Orkestra Slovenske vojske 

12.00–14.30, osrednji poligon
Vožnja z vojaškimi vozili Slovenske 
vojske (Svarun, Valuk)

14.45–15.00
Predstavitev Garde Slovenske vojske 
s posebnimi postrojitvenimi pravili

15.00–15.30, osrednji poligon
Dinamične predstavitve enot 
Slovenske vojske

16.00–16.30 
Zaključna slovesnost
Spust zastave – Gardna enota

zaščito in reševanje, Civilna zašči-
ta ter operativni sestavi nevladnih 
organizacij bodo predstavili novo 
opremo, izkušnje in načine ozave-
ščanja, preventive, zaščite, reše-
vanja in pomoči. Kako ukrepati ob 
požaru, potresu in poplavi ter kako 
pravilno poklicati na številko za klic 
v sili 112, se bodo na zabaven način 
lahko naučili tudi otroci. 
Gasilska zveza Slovenije, ki združuje 
120 gasilskih zvez, več kot 1340 ga-
silskih društev in ima več kot 165.000 
članov, izmed katerih je operativnih 
več kot 40.000 gasilcev, je vrhunsko 
pripravljenost za zaščito in reševa-
nje dokazala tudi ob zadnjih požarih 
na slovenskem Krasu. Na sejmu bo 
organizirala strokovna srečanja ter 
reševalno vajo v sodelovanju s Slo-
vensko vojsko in Policijo. V soboto 
bosta potekali mladinsko in veteran-
sko državno prvenstvo, v nedeljo pa 
bo na vrsti še člansko. V sodelova-
nju z Upravo Republike Slovenije za 
zaščito in reševanje bo potekalo tudi 
10. tekmovanje iz tehničnega reše-
vanja ob prometni nesreči. 
Vljudno vabljeni.

www.sejem-sobra.si

S



julij/avgust 202348 Revija Slovenska vojska 49RAZVEDRILO RAZVEDRILO

POZNA
ŽIVLJENJ-
SKA DOBA,

PRILETNOST

NAKLADA
KNJIG

ITALIJANSKI
IZDELO-
VALEC
GODAL

NAPRAVA,
KI VARUJE
EL. INŠTA-

LACIJO

PEVKA
BOTO

ARABSKO
DRAŽILO

ZVEZA
BESED Z

DOLOČENIM
POMENOM

REKA PRI
TRŽIČU,
ITALIJA

NAJVIŠJA
GORA V
TURČIJI

RATOMIR
(KRAJŠE)

POD ZA SU-
ŠENJE ŽITA

INDONE-
ZIJSKI DEL

NOVE
GVINEJE

VELIKA
VEŽA

Avtor:
Vladimir

Milovanović,
NAJETO

PERO

DEL
OSTREŠJA

ODPRTA
TELESNA

POŠKODBA
MIŠICA

PRIMIKALKA NIKELJ SADEŽ,
PLOD

KRMILNA
RASTLINA

LESENA
OGRAJA

AVANS,
NADAV

JUTRANJA
ZARJA

PREVOZ
ZLITJE

PODZEMNI
ROV

RADIALNA
GUMA

DRAGOCEN
KELIH

NEM. FILOZ.
(IMMANUEL)

SUMERSKI
BOG NEBA

DOLINA

VELIKA
POSODA
ZA VINO

REKA NA
HRVAŠKEM
(PLITVICE)

RI(Ž)

ARHITEKT
FABIANI

DOLG
GOVOR

MRAČNOST

KRATKO
VOJAŠKO
POROČILO

PREBIVAL-
KE IGA

KDOR
SANJARI

GOZDOVNIK

PEVEC
JONES

KRAJ PRI
DIVAČI

TEŽKA
KOVINA (Zn)

MAVRAH
(NAREČNO)

NAŠA DIVJA
MAČKA

MANEKENKA
OREŠNIK

TEŽA VODE,
KI JO

IZPODRINE
LADJA

NOSILNOST
V TONAH

GLOBOKA
NEZAVEST

PEVSKI
ZBOR

POPIVANJE
(LJUDSKO)

ČEBULA
(NAREČNO)

SL. REŽI-
SER (JANEZ)

PERJE
PRI REPI

ANTON
VODNIK

TEKOČINA
ZA OBRAZ

RADIJ

DUH SNOVI

TANTAL

KUŽNA
SNOV

NEPROFE-
SIONALKA

KRILO
ZGRADBE

ZEMLJIŠKA
KNJIGA
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ŠTEVILKE

POIŠČI 5 RAZLIK

REŠEVALCEM NAGRADNE KRIŽANKE 

Pravilna rešitev gesla iz prejšnje številke:  
VAJA JADRANSKI UDAR.

Nagrade prejmejo:

 Breda Beslič, Dobrava pri Stični 26 b, 1295 Ivančna Gorica, 
 Darja Mulej, Tovarniška 9, 4248 Lesce,
 Dominik Umek, Lesarska cesta 17, 3331 Nazarje.

Nagrajencem čestitamo.

NAGRADNA KRIŽANKA

Pravilne rešitve tokratne križanke nam pošljite do srede, 
13. septembra 2023, na naslov Uredništvo Revije 
Slovenska vojska, Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana 
ali na elektronski naslov urednistvo.sv@mors.si.

FOTO IN RAZLIKE Bruno Toič 
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Tokrat mi je navdih za razmislek dal 
Tomaž Kempčan, ki v knjigi Hoja za 
Kristusom razmišlja tako: »Če že v tem 
življenju iščeš počitek, kako boš ne-
koč prišel v večni pokoj? Ne pripravljaj 
se na obilen počitek, ampak na veliko  
(po)trpljenje. Pravega miru ne išči na 
zemlji, ampak v nebesih; ne pri drugih 
stvareh, temveč pri Bogu.«
Za nekatere končno čas počitnic in po-
sledično manj obveznosti, za druge pa 
čas, ko ne vedo, ne kod ne kam v tem 
dolgem ter vročem poletju. Zdi se mi, da 
v splošnem velja, da je poletje čas, ko 
lahkotne teme in vsebine dobijo svojo 
domovinsko pravico. Bralci naslove del in 
avtorje izbirajo iz preverjenega nabora,  

taborišč med drugo svetovno vojno. Njeni spomini so podkrepljeni z do-
kumentacijo o dogodkih, krajih in osebah. Avtorica oriše dogajanje od 
trenutka, ko so odvedli njeno družino iz njihovega stanovanja v Trstu. 
Najprej so jih odpeljali v Rižarno pri Sv. Soboti, nato je sledila mučna 
pot z vlakom do taborišča Auschwitz, v katerem so bili ujetniki podvrže-
ni poniževalnemu protokolu pri dodeljevanju oblek in številk. Pisateljica 
nazorno prikaže težka fizična dela, ki so jih ujetnice morale opravljati, 
da bi si prislužile kos kruha. Poleg krutosti paznikov so morale prena-
šati tudi zlobnost drugih zapornic. Zaradi pomanjkanja prostora so se 
stiskale na posteljah in spanje v mokrih oblačilih je bilo nekaj vsak-
danjega. Zaradi italijanskega rodu je bila kot ujetnica tarča dodatne 
diskriminacije, zato so ji nalagali težja opravila kot drugim zapornicam. 
Meje človeške dojemljivosti, kot sama napiše, so presegale selekcije v 
taborišču, ki se niso nujno dogajale na podlagi nesposobnosti za delo, 
izbirali so naključne številke in odločali o usodi zapornic. Stradanje, 
mraz in bolezni so bili stalni spremljevalci. Pripovedovanje je čustveno, 
približa nam nepredstavljivo trpljenje in krutost holokavsta. Skupaj z 
avtorico lahko občutimo tesnobo, ki jo je doživljala kot sedemnajstletno 
dekle, ki so ji vzeli svobodo, jo ločili od družinskih članov ter postavili v 
neznano okolje, obkroženo z neznanimi jeziki, v katerem je preživljala 
take grozote, da si je bila pripravljena vzeti tudi življenje.  

Neža Šuligoj, KIZC

ki jim zagotavlja lahkotnost pri prebiranju vsebin. Torej dopust je bolj ko 
ne »rumeno« obarvan. Vse lepo in prav, vendar hkrati razmišljam, da ima-
mo pravzaprav v tem »praznem« času priložnost za tisto nekaj več. Da 
odrinemo na globoko – duhovno, spoznavno in tudi tehnično racionalno, 
če hočete. Tja, kjer se od nas zahteva vsaj malo napora, da se seznanimo 
s čim novim ali morda usvojimo nove veščine in znanje, za katere si med 
letom, ko je tempo hud in naporen, preprosto ne moremo vzeti časa. Zato 
predlagam, da morda letošnje poletje oziroma dopust izkoristimo za poči-
tek, ki nas ne bo samo regeneriral, temveč bo to čas, v katerem bomo za-
res nekaj poglobili, odkrili, si razširili obzorje. Vse to nam bo dajalo navdih 
in zagon za tiste dni, ki pridejo po lahkotnejših dneh. Prepričan sem, da 
je po takem oddihu človek lažje in bolje pripravljen na vstop v nov čas. To 
je čudovit čas jeseni, ko pobiramo sadove tistega, kar smo sejali spomladi 
in gojili čez poletje. Če bomo odrinili na globoko danes, potem nas nima 
kaj skrbeti za jutri. Noben čas ni lahek in vsak čas ima svoje priložnosti. 
Neizbežno se bomo na tej poti spoprijeli s kakšnim tršim orehom, ki ga bo 
treba streti z nekoliko več napora. Vendar, kot zatrjuje Tomaž Kempčan, 
ima vsak naš napor višji cilj: »Jaz mu bom kratek napor povrnil z večnim 
plačilom in kratkotrajno nadlogo z večno slavo.« Brez dvoma je za človeka 
z vero v Boga ta pot lažja, saj se zaveda, da je vse v Njegovih rokah. Nikoli 
nismo sami in vsak izmed nas je orodje, po katerem se ustvarja današnji 
čas. Tako človek postaja (so)kreator. In vsi, posebno pa vojakinje in vojaki, 
imamo pri tem edinstveno vlogo in poklic. Zato je dopustniški čas idealen, 
da ugotovimo, kje smo in kam gremo. Tudi v Njegovem načrtu. Si upaš?

Višji vojaški uslužbenec XI. razreda Dejan Glavač,  
pastoralni asistent

MARTE ASCOLI

Spodbudna misel

Prebrali smo knjigo

POLETNI ODMIK

Avtorica Marta Ascoli v knjigi Auschwi-
tz je tudi tvoj kot hči judovskega oče-
ta in katoliške matere opiše grozote  

REVIJA SLOVENSKA VOJSKA JE INTERNO  
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Prispevki, objavljeni v reviji, niso uradno  

stališče Ministrstva za obrambo. 

Nenaročenega gradiva in fotografij 

ne vračamo.

Naslednja številka izide 30. oktobra 2023.

REVIJA
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Facebook-f instagram
SPREMLJAJTE NAS NA DRUŽBENIH OMREŽJIH.

Revija Slovenska vojska je 

članica Evropskega združenja 

vojaških novinarjev (EMPA).

Spoštovani sodelavke in sodelavci.
Nepremagljiva bolezen je končala življenjsko pot našega nekdanjega sode-
lavca, kolega in prijatelja dr. Darka Lubija. Na svoji poklicni poti je opravljal 
pomembne naloge, vedno povezane z nacionalnovarnostnim področjem. 
Bil je profesor na Fakulteti za družbene vede, vodja kabineta ministra za 
obrambo, svetovalec predsednika vlade za nacionalno varnost in pomem-
ben član nekdanjega oddelka za strateške študije ter ne nazadnje avtor 
strokovnih pisnih prispevkov. Z izjemno predanostjo, natančnim preučeva-
njem in veliko studioznostjo virov z vsega sveta je zadnji del poklicne poti 
opravil v vodstvu Direktorata za obrambne zadeve ter pomembno prispe-
val k sistemu sofinanciranja društev in zvez vojnih veteranov. Še posebno 
viden pečat je zapustil pri pripravi in izvedbi zakonodaje s področja kritične 
infrastrukture. Njegov izjemno spoštljiv odnos do sodelavk in sodelavcev, 
dopuščanje ter tudi sprejemanje boljših nasprotnih stališč so ga odlikova-
li v ustvarjalnega člana kolektiva, ki ga bomo pogrešali. Zapustil nam je 
pomembno strokovno in človeško dediščino, ki jo bomo poskušali čim dlje 
ohranjati, predvsem pa se bomo spominjali njegove velike volje do življe-
nja, s katero je kljuboval hudim preizkušnjam. 
Svojcem izrekamo iskreno sožalje.
Ministrstvo za obrambo 

DR. DARKU LUBIJU

Sodelavke in sodelavci se v žalosti in bolečini poslavljamo od Janeza Piška. Kot 
operater V se je v Regijskem centru za obveščanje Celje zaposlil leta 2005 in 
tam opravljal poklicno poslanstvo pomoči ljudem v stiski na klicni številki 112. 
Decembra 2019 je napredoval ter začel opravljati delo in naloge operaterja VI 
ter namestnika vodje Regijskega centra za obveščanje Celje. Za svoje vedno 
odlično in strokovno opravljeno delo je leta 2018 prejel bronasti znak Civilne 
zaščite. V sistemu Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje je bil 
zaposlen 18 let. Bil je eden najprizadevnejših delavcev in vedno pripravljen 
pomagati sodelavcem. Rad je opravljal svoje delo ter pomagal ljudem in izva-
jal promocijske dejavnosti – zlasti je užival pri predstavitvi sistema zaščite in 
reševanja ter klicne številke 112 otrokom. Rad se je nasmejal in se pošalil. Žal 
ga je kruta bolezen ravno ob odhodu na delo aprila lani iztrgala iz vsakdanje 
rutine, usoda pa ga je junijskega dne dokončno vzela tudi ljubljeni ženi in sinu. 
Janez, upali in molili smo, da se vrneš v delovno okolje. Čakali na čudež, ki se 
ni zgodil. V imenu Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje izreka-
mo iskreno sožalje žalujočim ženi in sinu ter svojcem. Janez, počivaj v miru. 
Pogrešali te bomo in vedno se te bomo spominjali kot izjemnega in srčnega 
človeka ter sodelavca. Naj ti bo lahka slovenska zemlja.
Izpostava Uprave Republike Slovenije  
za zaščito in reševanje Celje

JANEZU PIŠKU

V spomin

V spomin
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